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gadtatnak el.

EélirltOk nem adatnak 
vissza.

Egyes szám árc, 15 kr.

^ nyílttérien minden gar- 
mond sor dijja 20 kr.

38. (1383). Huszonhetedik évfolyam.
.

Zemplén
Társadalmi és irodalmi lap.
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HBDSTÉS CUA 
hivatalos hirdetéseknél; 
Minden szó után 1 kr. 
Azonfelül bélyeg so kr.

Petitnél nagyobb, avagy 
diesbetükkel vagy kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint 
minden négyszög centim, 
után 1 kr. esámittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nynjtátik.

Hirdetések és pénskülde- 
mények a kiadóhivatal­

hoz intéaendök.
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A magyar tanítónő.
Oly tipusza a magyar társadalomnak, 

amely huszonöt évvel ezelőtt még nem 
létezett, sót ismeretlen volt, mint fogalom 
is. A nemzeti szervezetnek a kiegyezés 
után megindult, erővelteljes, intenzív élet­
működése hozta létre, a természeti élet 
törvényeinek megfelelően, a további fejlő­
déséhez szükséges ez uj szervet kifejlesztvén 
magából.

Mert kétségtelen, hogy a nemzet min­
den rétegét átható műveltség csak oly fel­
tétellel képzelhető, hogy annak teljes mér­
tékben részese a nő is. A magyar nőnek 
azonban magyar nemzeti műveltséget nem 
adhatott sem az idegen guvernant, sem a 
nemzeti szellemtől elzárkózottan élő, a nem­
zeti élet lüktetését meg nem érző, többnyire 
idegen szellem, idegen áhitat termékeivel 
táplálkozó apáca; az idegen guvernant val­
lástalan kozmopolitát nevelt belőle, a nem­
zettől idegen apáca az egyháznak, de nem 
a magyar nemzeti egyháznak, nevelt buzgó 
híveket; a magyar nemzet életszükségletét 
sem az egyik, sem a másik ki nem elégíti; 
azt a magyar nemzeti műveltséget csak a 
magyar nemzeti szellemtől áthatott, a ma­
gyar szellemi élet talajából táplálkozó, faját 
híven szerető, hibáit és erényeit ismerő, 
nemzete eszményeiért lelkesedni, érzelmei­
ben osztozni tudó, művelt, magyar nő ké­
pes. Azért fejlesztette ki magából a magyar 
nemzet szervezete ezt az új szervet.

Csakhogy az ily fejlődés-folyamat ne­
hezen megy.

Akik a társadalom fejlődését figye­
lemmel kisérik s azoknak pszihologiáját 
ismerik, tudják jól, mily nehezen tör ma­
gának utat egy-egy új felfogás, mily nehezen 
szerezhet magának érvényt egy-egy új elem 
a régi rétegek maradiságával, rátartiságá- 
val, előítéleteivel szemben.

Tapasztalták ezt a magyar tanítónők is.
Az a huszonöt évi út, amit máig be­

jártak, nem volt rózsákkal hintve. Úgyszól­
ván, nyomról-nyomra kellett kiküzdeniük 
minden talpalattnyi tért a közbecsülésben, 
a közszeretetben. A társadalom a jövevé­
nyeknek jóindulatot nem volt hajlandó elő­
legezni ; mint zárt falanx tömörült előtte, 
melybe sokszor csak a legnagyobb önfel­
áldozás, sokszor megalázkodás árán, mindig 
sok keserűség, bántó mellőzés után volt 
képes behatolni. Amiért azonban a társa­
dalmat felelőssé tenni nem lehet; oly mélyen 
gyökerezik az emberi természetben a ra­
gaszkodás a megszokott előítéletekhez s az 
idegenkedés mindattól, ami idegenszerü s 
a megszokott felfogásba belé nem illeszthető.

Sajátságos helyzete volt kezdetben a 
magyar tanítónőnek.

A társadalom benne látta első képvi­
selőjét a nőemancipációnak, mely eszme a 
józan, hagyományain csüggö magyar faj 
felfogásától annyira idegen. Innen a rideg­
ség, amelylyel kezdetben fogadták. Csak 
az egyedül álló nőt látták benne, aki sza­
kítva társadalom-szentesitette hagyomány­
nyal, anyai és rokoni oltalom nélkül neki 
megy a világnak és él függetlenüf férfi­
módon. Nőietlennek gondolták és azért nem 
tisztelték benne előre a nőt.

S mint minden fejlődő, heterogén ele­
mekből alakult szervezetben, úgy ebben is 
akadtak kivételek, amelyek az előítéletet 
megerősítették. A többség nem szolgált rá 
e vádra; az előítélettel mindazáltal meg 
kellett küzdenie mindegyiknek. Könnyebben 
ment a dolog azoknál, kik nem állottak 
egyedül idegenek közt, kik családjuk kö­
rében maradhattak hivatásuk teljesítése 
közben is, vagy kik édesanyjukban bírták 
erkölcsi támaszukat.

Sok, keserű küzdelmen mentek át a 
többiek.

De ma már utat tört magának a tár­
sadalom csaknem mindegyik művelt réte­
gében az a meggyőződés, hogy a tanítói 
életpályára lépő nő nem lépi túl a maga 
természet-kijelöíte életkorét; hogy termé­
szetes hivatását teljesiti ott is, mert nevel 
a szeretet és példa mindenható erejével 
s ezzel az emancipáltság ódiuma megszűnt; 
a tapasztalás bebizonyította, hogy a nő 
azzal, hogy tanít, nem vészit semmi vonzót 
nőiességéből. Sőt a moralista azt teheti 
hozzá, hogy a sokszor önfeláldozást kívánó 
kötelességek szakadatlan teljesítése erkölcsi 
tartalmát tetemesen gyarapítja, a helyze­
tével járó küzdelem pedig jellemét kifej­
leszti és megteremti az erkölcsi alapot 
sokszor ott is, ahol az azelőtt hiányzott.

Kétségtelen, hogy a léhaság, mely ma 
a társadalom minden elemét megmételyezte, 
nem hagyta érintetlenül a tanítónői kart sem.

Akiknek erkölcsi szervezetük bevésbbé 
ellentálló, azokra igenis elragadt és azok­
ban ki is fejlődött e társadalmi fekély. De 
a többség immúnisnak bizonyult. Köteles­
ségét híven teljesiti s akár mint szüleinek, 
vagy kisebb testvéreinek támasza, akár 
mint anya és feleség megállja a helyét, 
kivívja magának a köztiszteletet s egy 
család erkölcsi életének lévén őre, jelen­
tékeny erkölcsi tőkét képvisel a társada­
lomban maga is; nemesítő befolyása egész 
környezetére kiterjed. S ezzel megpecsé­
telte létjogát.

Ma már a társadalom a tanítónői in­
tézménynyel egészen megbarátkozott. Egye­
sekben talál gáncsolni valót — hisz’ nem 
azért emberi alkotás, hogy tökéletes legyen 
— de a tapasztalás arról győzte meg, hogy 
a magyar tanítónők keze alól kikerült fiatal 
leányokból derék, hű nők, okos, jó anyák 
válának. akikben meg van a kötelesség­
tudás, akik hű és okos őrei tudnak lenni 
tűzhelyüknek.

tápca,

A fővárosi színházak.
— A >Zemplén< számára. —

Irta: Erényi Nándor.
— Folytatás. —

Ezeket a világért sem szenvelgett sovinizmus­
ból mondottam el, elég merész vagyok kimondani 
a szomorú tényt, hogy jelenkori magyar dráma- 
irodalmunk oly gyatra és szegény, hogy kény- 
szeritve van a Nemzeti Színház idegen Írókat 
sokkal jobban pártolni, mint azt más országokban 
teszik, de ne vigyék ez idegen és különösen 
íráncia kultuszt a tulságba, mert a ragyogó gall 
szellem mögött rejlik az a bacillus forma léhaság, 
mely megmételyezi a komoly és izmos nemze­
teket és társadalmat.

Hiába, mi magyarok, ne mimeljük a nyugat­
európaiságot, nem vagyunk mi nyugatiak, mi 
különálló kicsiny de érdekes és önálló, egyéni 
nemzet vagyunk Európa kulturális térképén. Főképp 
magunkból kell meritenünk, ami külön, egyéni 
lelki világunk rejtett kincseit kell felszínre hoz­
nunk, a külföld termékeit csak megrostálva, vi­
gyázva kell előadni és csak a legkiválóbbakat.

Ez az egyik nagy dolog, amiben a Nemzeti 
Színház eltér a tradícióktól és ez az eltérés, úgy 
hiszem, csak hátrányos.

A tradíciókhoz való merev ragaszkodás egy 
másik irányban hátrányos a Nemzetinél. Ez az

ott nagyban divó személyi kultúra. Valami meg­
nevezhetetlen avultság észlelhető a Nemzetiben, 
valami ódon maradiság. Felfrissítésről ott szó 
sincs soha. Ebbe a színházba uj tehetségek csak 
akkor juthatnak be, ha a régiek kidőlnek.

Tagadhatatlan tény az, hogy a Nemzeti 
Színházban a legtöbb szerepkörre oly fényes, óriási 
tehetségek vannak alkalmazva, akikkel épp oly 
előadásokat lehet produkálni akár a hires bécsi 
Burgban, akár a Theatre Trancaisban. Van ne­
hány olyan isten kegyelméből való művészünk, 
akik kincsei a színháznak. De viszont vannak hé­
zagok, amelyek kitöltésére évek óta hasztalan vár­
nak. A maradiság, a konzervatizmus, nem enged 
ezen a helyzeten javítani.

Főpélda erre a drámai h5s szerepköre. A 
Nemzeti Színháznak Nagy Imre halála óta nincs 
hős színésze. Tart a színház helyébe három szí­
nészt : Somló Sándort, Ivánfit és Pálfyt; egyik 
sem felel meg. Negyediknek sorakozott újabban : 
Bakó László, ez a fiatal óriási hangú hősszinész. 
Nem tudják betölteni szerepkörüket, színész és 
kritikus körökben ,logós<-oknak hívják őket. És 
ez a hiba megteremti azt a hallatlan tényt, hogy 
a Nemzeti Színház se Shakespeare darabokat, se 
igaz klasszikus müveket kitűnő, kifogástalan elő­
adásban nem hozhat szinre. Pedig könnyen lehe­
tett volna ezen a nagy bajon segíteni.

Van nekünk egy igen nagy művészünk, va­
lódi hősszinész, vidéken játszik hosszú évek óta. 
Ez a nagy művész soha nem tudott és nem is 
fog bejutni a Nemzeti Színházba, ahol oly jól 
betöltené az elárvult drámai hősszerepkört. Ez a

nagy művész a tradíció vagy isten tudja mi miatt 
kirekedt az ország első színházából, ahol pedig 
méltó helye volna. E. Kovács Gyuláról szólottám.

Viszont a tradíció tart a Nemzetinél egy 
embert, akinek a működése éppen nem előnyös a 
színháznál. Ez a Nemzeti Színház főrendezője. Az 
ország első színházában nem igy kell rendezni 
darabokat, mint ott Tóth Imre főrendező rendezi. 
Dehát a mübirálók beszélhetnek, a tradíció fogva 
tartja Tóth Imrét a főrendezői székben.

Sajátságos dolog, hogy művészeti kérdések­
nél a bíráló mindig először az árnyoldalakat ve­
szi sorra. Én is úgy tettem most a Nemzeti Szín­
házzal. Elsoroltam fő hibáit, melyeknek dacára a 
Nemzeti Színházat ha nem is minta- és tökéletesen 
műintézetnek tartom, (hisz ilyenről szó sem lehet) 
de merem egy sorba helyezni a külföld ilyen 
válfáju hires színházaival. Egy oly színházra, mely 
egy Jászay Marival és egy Ujházy Edével, egy 
Márkus Emmával és egy Nádai Ferenccel dicse­
kedhetik, méltán büszkék lehetünk és művészi 
jövőjét nem kell féltenünk. Határozottan állíthatjuk, 
hogy a Nemzeti Színház azt, hogy az első magyar 
műintézetnek tartják, sem programjának, sem vezető­
ségének, hanem tagjai óriási művészetének köszöni. 
Mert tényleg, öt-hat tagja kivételével, mindan yian 
beleillenek abba a művészi együttesbe, amelyet 
ők maguk teremtenek meg.

Nincs terem, pedig szeretnék minden egyes 
művészével csak kis ideig is foglalkozni és igy 
csak rövidesen a kimagasló alakjairól szólok.

Ött van mindjárt az élő legnagyobb magyar 
színésznő: Jászay Mari. Láttuk itten a sovány, de

A Zemplén mai száma tíz oldal.



Nem az ismeretek terjedésében, nem 
a külső műveltség magasabb tokában talá­
lom a magyar tanítónők működésének je­
lentőségét, hanem az erkölcsi tökének eme 
gyarapításában, melynek értéke nemzeti 
szempontból megbecsülhetetlen. S bennem 
a magyar nő örül annak, hogy a magyar 
tanítónő keze alól kikerült magyar leány 
erősen meggyökeredzett nemzeti érzést, 
fajszeretet s nemzete törekvése iránt vHó 
őszinte, meleg érdeklődést visz magával az 
életbe s talán nem hiú reménység az, hogy az 
ily fiatal leányban, aki lelkét teleszívta nem­
zete eszményeivel, kinek kepzelete a nem­
zeti szellem alkotásaiban leli gyönyörűségét, 
az a fajszeretet nem is fog gyengülni, de 
éltető forrása marad később is a nemes 
elhatározásoknak.

S most egy vallomás.
Mikor a tanítónői pályára léptem — 

ez volt első lépésem a szülői ház eszményi 
légköréből a való világba - megdöbben­
tett a léhaság minden megnyilatkozása és 
a tapasztalatlan lélek felháborodásával és 
türelmetlenségével törtem pálcát azok telett, 
akik, akkori felfogásom szerint, a nőnevelés 
templomát kufárkudásukkal megszentségte- 
lenítették és elkeseredésemben talán haj­
landó lettem volna magát a templomot is 
lerombolni.

Azóta az élet másra tanított.
Most már tudom, hogy egyesek bot­

lásáért az összességet tenni felelőssé nem 
lehet. És tudom azt is, hogy emberi mun­
kától tökéletességet kívánni esztelenség. 
Az embernek meg kell tudni elégedni azzal, 
ami gyarló emberi erővel elérhető és tudni 
kell mégtalálni mindenben azt, ami igazán 
jó, aminek értéke el nem múlik. S igy 
megbékéltem a tanítónői intézménynyel én 
is, csodát nem várok tőle-, de megbecsülöm 
azt a szerény munkásságot, amit a maga 
körében mindegyik tanítónő kifejt. Mert 
tudom, hogy hatásában az a munkásság 
hasonlatos a csöndes esőhöz, amely mélyen 
hatol a földbe s egy jövendő tenyészet 
csiráit kelti életre.

Ha igaz, hogy egyetlen szó, tett, nincs 
elvesztegetve, mig az ember emberek közt 
él, kétszeresen áll ez a tanítónőkre, kiknek 
egy szelíd szavuk, egy nőies eljárásuk egy 
egész sereg lélekben kelt visszhangot, egész 
sereg fiatal lányt ösztönöz utánzásra; mert 
ez esetben áldássá válik a női nem ideg- 
rendszerének gyöngesége, melynél fogva a 
példának nehezebben áll ellent és köny- 
nyebben szuggerálható.

Aki huszonöt év előtt, a fejlődő nem­
zeti szervezet életszükségletét megérezve,

isteni Saraht, a realisztikus Dúsét, ott van Bécsben 
a híres Wolter is, e nagyságok mellett a mi Jászaynk 
csöppet sem halványodott. Nem képzelhetünk 
megrázóbb Medeát, borzalmasabb Lukricia Borgiát, 
fenségesebb Gertrudist, királyibb Stuart Máriát, 
mint Jászay.

Méltó társa Ujházy Ede ez az óriási jellem- 
színész, akinél természetesebb és igazabb színjátszót 
nem képzelhetünk. Aki Ujházy Ede Constantin 
abbéját egyszer is végig élvezte, többé soha sem 
feledheti. Miként játszik ez a színész Tiborc sze­
repében az érzelmek minden húrjain I

Jászay után legnagyobb művésznőnk Márkus 
Emma, ez az édes szőke asszony, akinek Melin­
dájánál poétikusabb alakítást aligha lehet látni. 
A megtestesült báj, poézis, minden affektáltság 
nélkül. A Dumas hisztérikus nőalakjait senki nála 
jobban nem foghatja fel. Az ő ^Francillon^-ja vagy 
>/zd<-/o a Clemanceauban örökbecsüek.

Utána meg kell említenem Török Irmát, ezt 
a fejlődő nagy tehetséget, akiben sokan Jászay 
utódját keresik. Poétikus és kedves színésznőnk 
Császárné-Alszegi Irma, aki Moliére nőalakjait pá­
ratlan kedvességgel alakítja.

Részemről sokkal jobban élvezem játékát, 
mint a sokat magasztalt Csillag Terézét, ámbár a 
Nemzeti Színház naivája tényleg okot ad a köz­
kedveltségre. Egy másik kiváló naivat nyert a 
színház K. Gerö Linában, aki szintén természetes­
ségével hódit mindjobban.

Egyáltalában érdekes megfigyelni ezt az irány­
zatot a színészi ábrázolásban, amely mindinkább 
a jellegzetes, realisztikus játékra törekszik. Tény­
leg csak azok a művészek és művésznők tudnak
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ezt az intézményt megteremtette, Eötvös, 
a nemes ideálista, szelleme nyugodt lehet: 
eszméi tovább élnek e művében.

§eőcze porolta.

Vármegyei ügyek.
| Bessenyey László f- | Zemplén-vármegye 

tisztikarának ismét gyásza van, mély gyásza, 
mert a könyörtelen halál megint elragadott egy 
kipróbált jellemű, hú tiszttársat a hüvek közti . 
Bessenyey László, a szerencsi járásnak ez évi 
május hó 20-án megválasztott főszolgabirája, t. no 
14-én, hosszas szenvedés után, életének 34 éve­
ben, közszolgálatának kilencedik évében e hunyt. 
Oly fiatalon, oly nemes vágyával a tettre buzdu- 
1 ásnak, a legszebb remény szálaiból szőtt terve - 
getések gyönyörével szivében, úgy szeretve és 
úgy szerettetve, mint ő, szállani korai sirba . meg­
rendítő, valóban gyászos fejlemény egy nemes 
ambíciótól vezérelt élet folyamán. Halálos ítéletet 
kapni a végzettől, midőn azt remélte, sőt meg 
volt győződve arról, hogy egy minden szép­
pel, egy minden jóval kecsegtető jövőnek arany­
küszöbe előtt áll : irtózatos fájdalommal kellett 
felsóhajtania neki, mint felsóhajtott Goethe Egmontja, 
midőn üde fiatalsággal a szép élettől, mindentől ami 
kedves, ami vágygyai teli búcsúzni volt kénytelen 
örökre, mondván : »Édes élet! szép, nyájas meg­
szokása létnek s működésnek! tőled váljak-e 
meg ?«------ Elköltözött ifjú tiszttársunkban-, ki ne­
mes gondolkozásával, udvariasságával a társadalmi 
életben, rokonszenves és lekötelező érintkezései­
vel a hivatalos téren mindenkit meghódított ma­
gának, nemcsak a mintaszerű embert, de a minta­
szerű köztisztviselőt is siratjuk. Szeretet volt szi­
vének minden dobbanása és amikor szive utolsót 
dobbant, az »édes anyát« említette Két édes anya 
siratja: szülője, aki ápolta, nevelte és vármegyéje, 
aki a közéletnek rögös meredekem karon fogva 
segítette feljebb és feljebb. — — Ok mindaketten, 
akik osztoztak az örömben, most hogy a halál 
fagyos lehelete győzött édes reményük virága 
fölött, osztoznak a fájdalomban is. Koszorúkkal 
elhalmozottt koporsóját az igaz fajdalom könyei, 
szentelték meg a f. hó 15-én d. u. impozáns részvét 
közt végbe ment temetése alkalmával, melyen ott 
volt a vármegyének egész tisztikara, úgyszólván 
teljes számban még a vidékről is, Molnár főispán 
és Matolai alispán vezetése alatt. — A gyászmenet­
nek hosszú kocsisorában, mindjárt a koporsó nyo­
mán, haladt a boldogultnak hivatalos fogata, melyet 
ott látni mag ban, üresen, mint a felnyergelt h’di 
paripát midőn koporsóban fekvő vitéze után veze­
tik, nemcsak jelképes ábrázolás, de fájdalmas lát­
vány is volt. A hallottas kocsi mellett két oldalt 
az elhunyt főszolgabírónak ifjú barátai és tiszttársai 
lépkedtek, kezeikben égő fáklyákkal, a koporsó 
előtt pedig Mányi zenekara, mely a Beethoven 
gyászindulóját húzta szivrehatóan, keservesen. A 
szebbnél szebb és díszesebbnél díszesebb koszorúk 
sorából, széles vörös szalagján aranyos felírással 
(Felejthetetlen tiszttársuknak) kivált az a babér­
koszorú, melyen Zemplén-vármegye tisztikara nyúj­
tott nemcsak kegyelete, de szeretete szimbólumul 
is a koporsóban fekvőnek emléke iránt. A remek­
művű koszorú a Kellner I- Fia kereskedéséből került 
ki. Az ő vállalata rendezte a dishes ravatal felál-

igazán hódítani, akik lehetőleg egyéniek, és ez a 
nemesebb értelemben vett realisztikus ábrázolás 
örvendetes, hogy tért hódit a Nemzeti Színház 
színpadán. A nyers, de kedélyes mamák és garda- 
asszonyok mesteri ábrázó’ója Vizváriné—Szigeti 
Jolán, a csintalan kedves Nagy Ibolya, a fö!ü!múl­
hatatlan Rákosi Szidi erős oszlopai a Nemzetinek.

Utoljára hagytam, akit legelőbb kellett volna 
emlitenem : a legkedvesebb nagymamát: Sz. Prielle 
Cornéliát, akinek mindinkább ritkuló fellépései 
színházi ünnepszámba ménnek.

A férfiak gárdájában a legelső sorban emlí­
tett Ujházy Edén kivül még két nagy művészünk 
uralja a tért: Vizváry Gyu'a és Ráday Ferenc. 
Első sorban fölulmulhatatlan művészetükkel, de 
meg azért is, mert alig akad színházi est, melyen 
e három :ó színészünk foglalkozva ne lnnne.

Lehetetlen ily keretben mindegyik művé­
szünkkel külön foglalkoznunk, de ha akarnám is, 
nem tenném, mert a Nemzeti Színház férfimüvé- 
szeinek ismertetésénél már ismét a bírálói sötét 
szemüveget kellene feltennem. Mert nem hagyhat­
nám szó nélkül azt a sok tradicionális hibát, mely 
a férfigárda bírálatánál előtolakodik.

Minden hiba és tévedés dacára, amely részint 
a programban rejlik, a Nemzeti Színház ily mű­
vészgárdával oly előadásokat produkál, melyek 
nem válnak szégyenére az ország első műintéze­
tének és kiállják bátran a versenyt akár a sokat 
magasztalt császárváros kitűnő és hibátlan Burg 
Theater-jével is.

(Folyt, köv.)

litását is, megóván a családbelieket a legkeser­
vesebb feladat teljesítésétől-------Bessenyey László
főszolgabíró immár ott pihen édes atyja koporsója 
mellett a rk. temető sírboltjában, de emléke, 
élni focr, áldott lesz tiszttársi, baráti sziveinkben S 
A csatád részéről kiadott gyászos jelentés igy 
szól: özvegy nagybessenyei Bessenyey Gáborné, 
sz. legyesbényei Püspöky Gabriella az alulírottak 
nevében is fájdalomtól megtört szívvel jelenti 
forrón szeretett felejthetetlen fiának nagybessenyei 
Bessenyey Lászlónak, Zemplén-vármegye föszolga- 
birájának 1896. évi szept. 14-én hajnali 5 orakor 
hosszas szenvedés után élete 34-ik évében történt 
gyászos elhunytál. A boldogult hült tetemei 1896. 
évi szept. hó 15-én d. u. 4 órakor fognak a hely­
beli róm kát. temetőben örök nyugalomra tétetni, 
lelki üdvéért a szent-mise folyó évi szept. 16-an 
d. e. 10 órakor a helybeli r. k. templomban fog 
a Mindenhatónak bemutattatni. S.-A.-Ujhely, 1896. 
szept. 14. Áldás és béke lebegjen felejthetlen 
porai felett 1 Bessenyey Margit, férj. Szerviczky 
Ödönné, Bessenyey Béla, mint testvérek. Szer­
viczky Ödön, mint sógor. Szerviczky Margit, Gab­
riel, Gyurka, mint húgai és öcscse. Bessenyey 
Béláné, szül. Mengersen Ida báróné, mint só­
gornője.

A vármegyei állandó választmány folyu hó 
14-én ülést tartott főispánunk Öméltósága elnöklete 
mellett. Nagy jelentőséggel biró határozata az 
állandó választmánynak, hogy az 1897. évi közig, 
és gyámügyi költségvetés tárgyalása kapcsán, s 
éppen főispánunk Öméltóságának felszólalásara, el­
rendelte, hogy a vármegyei tisztviselők, segéd-, 
kezelő- és szolgaszemélyzetnek fizetése s lakás­
pénze méltányosan fölemeltessék. — Az állandó 
választmány tanácskozásának befejezése után a 
számonkérőszék ülése következett. A folyó évi 
május i-től augusztus 31-ig terjedő tevékenységi 
kimutatásokból, úgyszintén a skontrók nyilván­
tartásából tapasztalta a számonkérőszék, hogy 
úgy a középponti, mint a járások tisztvise­
lőinek működése kifogástalan. A vármegyei pénz­
tárak rendben találtattak. Fölemlítjük a főpénztári 
vizsgálatról szóló jegyzőkönyvből, hogy a várm. 
tisztviselők nyugdíjintézete ez időszerint 120 057 ft 
81 krnyi vagyonkészlet fölött rendelkezik.

A közigazgatási bizottság szept. 15-iki ülé­
séről szóló tudósításunkat helyszűke miatt meg­
rövidítve a következőkben adjuk: A néh. Bessenyey 
László szerencsi járási főszolgabíró áliasára helyet­
tesül Császár Pál, a tokaji járás szolgabirája ren­
deltetett Szerencsre, melléje pedig szolgálattélelre, 
minthogy Bernáth Aladár szerencsi szolgabiró ka­
tonai önkéntes évének megkezdésére okt. elejen 
bevonul, Diószeghy János közig. gyak. küldetett 
ki Ujhelyből. — Amerikába kivándorolt a vir- 
megye területéről ez év augusztus havában 82 
egyén, visszajöttek 52-en. — Az 1897-re és 1898- 
ra egybeallitott közüti költségvetés 170,968 ft 
79 krnyi szükséglettel és ugyanannyi fedezettel 
helyesnek találtatván, jóváhagyásra ajánltatott a 
törv. hat. közgyűlésnek. — Romzsa Mihály n.- 
polenai tanítónak felebbezése a kir. belügyi mi­
nister rendelkezése következtében pótnyomozás 
foganatosítása céljából a szinnai j. fószolgabirája- 
nak kiadatott. — Sajnálattal vette tudomásul a 
közig, bizottság a belügyi kir. ministernek azt a 
leiratát, hogy megfelelő egyének hiányából 
csendőrség számát nem szaporíthatja és a fenálló 
őrsok létszámát sem emelheti. — Áz arvaszéknek 
augusztusi tevékenységi kimutatása szerint elinté­
zést nyert 2492 ügydarab, a hátrálék 808 ügyda­
rab, de ebből 6oo-on felül már is elintézve. — Az 
általános egészségi állapot megnyugtató, a ron­
csoló toroklobnak (diftéria) szórványosan 24 esete 
fordult elő. — Az újhelyi kir. törvsz. fogházban 
volt az augusztusi rablétszám 130, ebben elitéit 
98. Hlavathy József kir. ügyész, havi jelentésének 
előadása után fölszólalt és fölszólalásaban reá 
mutatván arra, hogy az uj bűnvádi eljárás 
életbeléptetése esetén, ami már csak rövid idő 
kérdése, szükség lesz az esküdt bíróságok fölállí­
tására, szépen kifejtette, hogy a mi nagy várme­
gyénk területén az esküdt bírósági intézmények 
létesítése sem kulturális, sem nemzetiségi, sem 
nyelvi, sem pedig igazságügyi tekintetekben 
akadályokba ütközik. Van azonban egy körülmény, 
ami az uj intézménynek nálunk leendő meghono­
sítását nem kis mértékben nehezíti és ez az 
esküdt bíróság elhelyezése. És ez a nehézség 
csak úgy hárítható el, ha S.-A.-LTjhelyben modern 
törvényszéki palota emeltetnék, mely rendelkez­
zék az esküdtszék befogadására alkalmas és meg­
felelő helyiségekkel is. Arra kérte hát a közig, 
biz.-ot, hogy az esküdtbiróságnak Zemplén-var- 
megyére kiterjedő hatáskörrel S -A.-Ujhelyben 
leendő létesítését elvben fölkarolva, tegyen föl­
terjesztést az igazságügyi kir. ministerhez és kérje 
a vármegye nevében is, hogy az uj törvényszéki 
palotát S.-A.-Ujhelyben legkésőbb 1898-ra épít­
tesse föl. — Fejes biz. tag az indítványt még av­
val toldotta meg, hogy egy népesebb deputacio 
a szóban lévők érdekében memorándumot vigye0 
a ministerhez. (Helyeslés). Meczner Gyula, biz. 
tag, csatlakozva a Fejes indítványához, ajánlotta.

Folytatás az I só mehkleten-



I. Melléklet a „Zemplén" 38. számához.
az ügy felkarolására kérescék föl a törv. 

h t közgyűlése. (Helyeslés.) Főispán : csatlakozott 
^ előtte szólották felfogásához, de megtoldotta az 
hitványt avval, hogy a zempléni orsz. képvise­
lők is belevétessenek a nagyküldöttségbe. (Helyes■

x _ a magyar állam ezer éves fenallásának
miekére létesitett iskoláink, éspedig a B.-Ke­

resztár. Cselej és Legenye községekben szervezett 
állami elemi iskolák, ünnepiesen fognak megnyit-
tatnl _ A Frőhlich-Salionso-íéle alapítványnak
,g-» évi 54 ftnyi jövedelme a magyar nyelv ta­
nítása körül tanúsított kiváló szorgalmáért Pod- 
haieczky Ede sztakcsini gk. tanítónak adományoz­
nod. _Állami egyenes adókban volt a hátrá-
lék aug, hó végén 961,519 ft 80 kr., most keve­
sebb, mint a múlt évi aug.-ban. 30,745 ft 39 kr- 

I __ Úgy az állami, valamint az államilag se- 
aitett törvényhatósági, nemkülönben a vármegyei 
közutakon is a kavicsszállitás befejeztetett. — Habura 
község abbeli kérelmével, hogy ott postahivatal 
letesitessék, elutasittatott. — Végezetül íölemlit- 
iuk hogy Diószeghy János, Lechman Mihály, 
Micsanyi András, Ondocski András, Czigánypál 
Mihály és Szakács János hadköteles egyéneknek 
kivételes nősülés megengedéséért benyújtott fo- 
ívamodásaik kedvező véleménynyel fólterjesztet- 
tek a kir. honvédelmi ministerhez.

Vásáráthelyezés. A kereskedelemügyi kir. 
minister megengedte, hogy a Zemplén-vármegye 
területén lévő Gálszécs nagyközségben a f. ho 
22 és 24-ére eső országos vásár ez évben kivé­
telesen október hó i-én és 2-án tartassák meg.

A vármegyei pót- és utadóügyekben be­
nyújtott felszólalások elintézésére alakított kül­
döttség f. hó 16-án tartott ülést az alispán elnök­
lete mellett, mely alkalommal a tőszámvevö ré­
széről benyújtott vonatkozó határozati javaslatok 
határozati erőre emeltettek.

A m. kir. kassai III. honvéd kerületi parancs­
nokság megkeresése alapján tudatja a vármegye 
alispánja, hegy a Kassán, S.-A.-Üjhelyben, Nyíregy­
házán, N.-Károlyban és Ungvári elhelyezett m. 
kir honvédcsapatok élelmi szükségletének nem 
közös módon való biztosítására vonatkozó hir­
detmény a vármegye levelestárában közszemlére
ki van véve.

A szerencsi főszolgabírói állás megürese- 
dése alkalmából Pintér István tb főszolgabíró, a 
varannai járásnak ilju, de közszeretetben allo szol- 
vabirája a kővetkező körlevéllel fordult a valaszto- 
közönséghez: ,T. Bizottsági tag ur! A szeptem- 
béri közgyűlésen betöltendő szerencsi foszolgabiroi 
állásra pályázni óhajtván, tisztelettel kérem, hogy 
engemet ezen célom elérésében becses szavazata- 
val és befolyásával támogatni meltoztassek. Va- 
rannón, 1896. szept. 16-án. Pintér István, tb. fó- 
szolvabiró.« — Hasonló ertelmu körlevelet kül­
dött" szét Császár Pál, hivatalvezető szolgabiro 
Szerencsről s hivatkozva a varmegyénél töltött 
20 évi szolgálatára, felkérte a bizottság, tagokat 
hogy őtet a fószolgabiróság elnyeresere irányuló 
törekvésében szavazataikkal támogassak.

A vármegyei huszárok és hajdúk varme- 
gyénkben, az ezredik év emlékére, az eddiginél 
díszesebb, mindazonáltal a
stilizált lormaruházatot kapnak. Az a,'ando “a 
lasztmány, ugyanis, elfogadta a varmegye gazda 
sági választmányának azt a javasla , ?>'
huszárok a zöld átila helyett Plr^ sarga'^
val dúsan zsinórzott dolmányt, a hajdúk pedig a 
eddig divatban volt kék nadrag helyebe, piros 
nadrágot kapjanak, szintén sárga-barna zsmorzat- 
tál. Ag mente marad mint volt, zöld.a csákó szme 
azonban változik, éspedig a huszárok piros, a 
hajdúk pedig zöld szinti csákót kapnak, a c
kokon a vármegye címere lesz az =d
7^óK^n'-y^ábbak fLnek mint v*k 

huszárjaink is hajdúink is — es elorelathatoan 
fessebbek lesznek mint voltak a hagyományos
hirü vármegyei huszar- es hajdubalok .

tóm égalja alatt a járvány álandóan szünó-
ben van. ,

1 A burgonya jubileoma. Angolorszagban az
ir kertész egyesület ez évi novemberben nagy 
fénynyel készül megünnepelni háromszázados év- 

, fordulóját annak, hogy a népnek Amerikából ho- 
! zott föélelmi szere, a burgonya, Európában is 

ösmeretes lett és az ir földön, Sir Walter Reieigh 
kertjében, az első burgonyát elültették.

Hírek az országból.
Őfelsége a király ma Csáktornyára érkezett.

A hadgyakorlatok fővezetősége már tegnapelőtt 
odaérkezett Gácsorszagból. A nagy csatározások
holnap megkezdődnek. .

Aranyserlegek. Dániel kereskedelmi minis- 
tér már átvette azt a három aranyseneget, me y 
bői a Vaskapu-csatorna megnyitása alkalmával 
királyunk őfelsége, továbbá a román es szerb 
király egymással koccintván, áldomást isznak a 
nagy nemzeti ünnep d'csőségére. , ,

Uj főudvarnagy. Őfelsége a király, íolyo ho 
10 én kelt elhatározásával, Cziráhy Béla valóságos 
belső titkos tanácsost cs. és kir. főudvarnagyava
nevezte ki. ....

Békekongresszus. A világ minden reszeb 
egybesereglett békebarátok, liirr István tbnok 
e noklete alatt, Budapesten tartják nagygyűlésüket.

Vásárlások az ezredéves kiállításon. Előkelő 
köreink és általában nagy fogyasztó közönségünk 
a kiállításon meggyőződhettek a magyar ipar 
versenyképességéről és számos oly kitűnő tárgyát 
találnak az ipari csoportokban, amelyeknek meg­
vásárlásával jelentékeny szolgálatot tehetnek: a 
kiáltásban részt vett iparosoknak. Az országos 
iparegyesület nevében: Zichy Jenő gro e no * 
Gellén Mór aligazg. lapunkban is felhívjak a melyen tisztelt közönségei, hogy a kUUitas hatralevó rov.d 
idejét egyrészt szükségleteik fedezésere, másrészt 
emléktárgyaik bevásárlására-a legjobban felhasz­
nálni szíveskedjék, hogy a haza, ipar -ránt való 
elismerését az ezredéves ünnep alkalmiból méltó- 
képpen kifejezésre juttassa. , ,

P Az időjárás országszerte meleg, szaraz es 
nagyon kellemes. Az ég nagyobbrészt felhotelen 
s csak elvétve párás, vagy ködös.

Különfélék.

Hírek a nagyvilágból.
Az orosz cári pár Koppenhágából ma szán­

dékozik Angliába elutazni. , . •
A törökök kegyetlenkedése,. Egy london 

1 v forrásból azt írja konstantinápolyi nagy lapnak ,ó forrasb°'_ ' lefolyása alatt
aV összes'keresztények kürtL várhatö de nem-

csak Konstantinápolyban, M ^ kSzál|apotok,

váratlanabb események bekövetkezésére .
Kréta szigeten az v” favon-

ták.^A takosság^megkezdette békés foglalkozása,.
Kolera. Kairóból jelentik, hogy Alsó-Egyip

(Személyi hitek.) Átányi József dr. kir. a - 
tigyész Szabadkáról és Tóth István k,r-alugy==z 
Kalocsáról, t. barátaink ér munkatársaink, szabad- 
ságidejtiknek élvezése céljából par ”apot üjhelyben 
töltenek. Isten hozta Őket! - Zomlory Zoltán bor 
sodvármegyei közig, joggyakorlót, aki ugyanebben
a minőségben kevés idővel ezelőtt varmegyén_
szolgálta, eielinyi szolgabiróva választottak. 
Gratulálunk !

(Lelkész! beköszöntő.) A Mattérny Imre lel­
kész távozásával megüresedett lelkészt állomásra 
a s -a újhelyi ág. h. ev. hitközség részéről újon­
nan megválasztott nt. Boór Jenő ág. h. ev. lelkész 
ma egy hete délelőtt mondotta beköszöntő s egy- 
szezsmmd székfoglaló beszédét, mely a lomra 
a máskor elég tágas templom szorongásig meg­
telt minden felekezetbeli hallgató közönséggel. 
Ott volt a díszes gyülekezetben Rutikayné-Kossuth 
Lujza úrnő is, a magyar nemzetnek mar csendesen 
nyugvó, de utolérhetetlen szellem! nagysagavai 
minden magyar szivében élő szent öregnél,- Kos­
suth Lajosnak testvérhuga, akt mdst S. A.-Ujhelyt 
időzik Matolat Etele alispánunk szerető czalad- 
iánál mély tisztelettől körülvéve. Az ifjú lel 
kész’beköszöntőjében először is szívből udvoz^ 
kisded gyülekezetét, mely előtte, úgymond, mar 
nem ismereti m, mert ennek kebelébe" vette val'
laira először a papi pályának édes terheit , s ha
a gondviselés öt egyidore idegenbe, más útra ve 
"éreke is, az elhagyott kedves tájékra vissza-visz- 
szavágyott és egykori kisded
hivó szavára előtt, hogy szorosabbra fűzze e* híven 
őrködjék azok lelki élete felett, kiknek gondoza^ 
a lelkiekben ő reá bízatott. - Ezután igen szépe 
kidolgozott s szónoki hévvel, szent lelkesedéssel 
előadott ünnepi beszédében mestenleg ecsetelte a 
lelkész és gyülekezete között levő.iszonyt elő- 
adván, mit várhat az joggal gyülekezetétől <és vi 
szont mi a teendője neki, hogy az Ur szolgálatá­
ban elhintegetett mag útszélre, tövisek közé, vagy
kősziklára ne essék, hanem termo talajra tala'va, 
gazdagon gyümölcsözzék. - Beszédének további fo- 
fyamán nemzetünk nagyjait s közelebbről Kossuth 
Lajost állította fel követendő példa a
haza és egyház iránt való önzetlen szeretet es tör­
hetetlen ragaszkodás tekintetében. — Mi pedig, 
kik végighallgattuk őt, a legkellemesebb benyoma 
sokat hoztuk magunkkal s őszintén óhajtjuk, hogy 
a széptehetségű ifjú lelkész szerető körünkben ked- 
vés otthonra leljen.

(Tüzérek átvonulása.) Az Ung-virmegyében 
Szobránczon és Ribnyiczén állomáson volt tuzerek 
a múlt héten vonultak át vármegyénkén, Kiraiy-

Helmecz, Ujhely és Szerencsen áltál uj es végle­
ges állomáshelyükre, Miskolczra. ahol az egesz 
hadtest-tüzezred számára nagyszabású laktanyát 
építettek.

(Eljegyzés.) Demién Zoltán, homonnat jaras- 
birósági aljegyző, a múlt héten váltott jegyet 
riányfSárikával, özv. Adriányi Gyulane kedves, 
szép leányává!. A szerető fiatal par kotendo fri­
gyéhez szívből gratulálunk !

(Színészet.) Minthogy Peterdy színigazgató 
társulatával, ki előadások tartáséra mar r ge 
engedélyt kapott, Ujhelybe nem jón az őszi ; •
zonra valószínűleg Beránek Sándor direktor fog 
újonnan alakított társulatával hozzánk J°n™’ 1 .
téve, ha társulata komplet s megíele o 
lesz összeállítva.

(Szives tudomásul) adjuk mindazoknak kik 
az 1897-ikévi * Zemplént-naptárra. előfizettek, ogy 
naptárunk - mely immár a tizennegyedik évfo- 
lvamba lép — nagyobb részében mar kész es 
bő tartalommal és szép képekkel ellátva, melye 
mind zempléni vonatkozásnak f. e. 
elején szét fog küldetni. Ara, dacara a bo tártál- 
mának, csak a régi marad, vagyis 4° kr

(Kézrekérült csalók.) A múlt héten történt, 
hovy Bacsosin Mihály és Matyascsik György nata- 
falusi földmivesek Amerikába szándékozván kivan- 
dorolni, az ottani állomáson megváltotta= Buda­
pestig szóló Ill-ad osztályú jegyüket. Az u)he'£ 
állomásra érkezve kisz,Holtak s ott, amint a Űnda 
pest felé induló vonatra vártak, a perronon két 
[ól öltözött zsidó kinézésű fiatal ember beszédbe
ereszkedett veink, bemutatván magukat hogy ok
kivándorlást kőzletitő ágensek. A !»"*» totók
rendes útlevél hiján, m.nden szavuka elh'tték és
az ágensek ajánlatát, hogy akadalyta anul krszal 
litják őket egészen a hajóig, készséggé! clf°gad<ak;
Érre aztán az este nem is utaztak tova , . ,
Uihelyben a .Zónához* címzett korcsmában min 
a négyen meghaltak s csak másnap délben tudni- 
tak e! Budapest felé, előbb azonban am. lényégé 
a dolognak, 50—50 forintot csaltak ki az e hetet 
L tótoktól Szerencsen a fiatalabbik ágens kiszab 
loti a másik tovább utazott velük Budapestig.
Ott már IS —15 ftot csalt ki tőlük, aztan Becsig 
szóló jegyet váltva számukra, a már induló vona '
tuszkolta őket, maga pedig a nagy J°r?f°™án á 
varában szépségesen elszelelt, magukra h gy 
natafalusi atyafiakat. Tótjaink masnap reggel értek 
Bécsbe, de mert pénzüktől kifosztottan a™e™ ás 
utjukról le kellett mondaniuk, egy naP‘ ^ara:ng t
m'in Visszaérkeztek Ujhelybe. » a rendőrség =l=t. 
é-zenkéopen panaszolták el bajukat. A rendőrség 
segítségével aztán csakhamar lefüleltek az atya­
fiakat Budapestre kisért ágenst, aki gyan“ anu 
élvezte a zóna-korcsma egyik szobájában a 
szerzett zsákmány gyümölcsét. Verszt= 
meg volt lepetve, amint uhtarsait megpillantotta 
s a szökést is megkísértette, mert az ablakon g 
ki s egy közellevő ház udvarara menekült ámde
hast J/n. mer, csakhamar lefülelték és bekísérték^
A rendőrségnél, annak a beismerésén kívül, nogy 

Ármin kis-jenői születésik ez -de 
szerint foglalkozás nélkül álló 20 éves izr. val asu 
kereskedősegéd, mindent tagadott u, anggal és
páratlan szemtelenseggel tagadta azt is h gy
tótokat valaha is látta, hiszen o tótul se tud
nyomozás során beszerzett b.zonyitekok többek
közt a budapesti fökapi'tanysag távirati ertesite
azonban kétségtelenné tettc.-hogy az -psze notórius
csaló aki különösen a kivándorlókat szokta oe 
csapni igy aztán mikor azt is kinyomozták, hogy
Schíésinler cinkostársa Bleier Gyula czéki, ugyan-
csak többször büntetett kivándorlásra csábító agens^, 
az ügyet áttették a büntető bírósághoz ^e8JeSy'''z' 
7ük vénül hogy a szegény tótok pénzé elpárolgott, mert a^madlLk egyikínél sem találtak néhány 

fton kívül nagyobb összeget.
(Katonai lóvásár.) Üjhelyben tegnap k,to- 

„ai lóvásár volt. Mindössze 3c. lovat hoztak Uj 
hely környékéről eladásra s ebbel is csak négy 
darabot talált a katonai kincstári bizottság g 
vételre alkalmasnak. .

(A tarczali tanulmányút) a kir. állami Vincié - 
képző intézet telepei-e okt. első feleben lesz > ho^ 
mePly napon, ma még egész határozottan nem tud- 
luk de amint főispánunk őméltosaga azt kitűzi, 
késedelem nélkül közölni fogjuk^ Addig is szolgaV 
ian-k e sorok tájékoztatásál mindazoknak, kik kér 
dezősködéseikkel ebben az ügyben hozzánk for-
/I *j Ifolf,

(Válságos helyzet.) A Bodrogközről s Lelesz-

nas^r baj - az ökrökön nem lehet dolgozni, pedig 
a^etés ideje it, van, a tehenek elveszi,ik a tejet 
leromlanak, s miután semmit ^ul itam nem ehet 
s vásárok nincsenek, nincs pénz te jesen képtelen 
a nép a terheket és az adókat fizetnt. r. /.

(Templomfelavatás.) Az abarai ev. reí hit­
községnek renovált templomát ma d. e. fogjak un- 

• népiesén felavatni,



(A b.-kereszturi honvéd-emlékoszlop) ünne- 
pies leleplezése, amiről lapunk mult számában 
már részletesebben irtunk, a f. évi október hó 
ii-én (tizenegyedikén) lesz. Az ünnepség sorrend­
jéről részletesebben tájékoztató meghívókat már 
legközelebb kiadja az emlékoszlop ünnepies fel­
avatását rendező bizottság.

(Aratás.) Vármegyénk felső részén még csak 
mostanában végződött, azaz hogy csak most végző­
dik az aratás, mert a hegyekben imitt-amott csi­
petnyi zab és tatárka van még ami sarlózásra vár. Az 
eredmény más évekhez viszonyítva kielégítő, külö­
nösen a tavaszi búza és zab szépen kifejlett. A ta- 
karmányneműek, széna, sarju, lóhere és szalma 
szintén nagyobb mennyiségben van, mint az előző 
években. A burgonya is szép, de rothadni kezd, 
ami pedig nagyon aggodalmas tünet a felvidék 
szegény lakóinak, kiknek főtáplálékát egész télen 
át a burgonya képezi. r. I.

(Képes levelezőlapok.) A kereskedelemügyi 
m. kir. minister a milléniom alkalmából képes- 
levelezőlapokat hozott forgalomba és pedig a bel­
földi forgalomra 2 krosokat, a külföldi forgalomra 
pedig 5 krosokat, melyeknek hátoldalán részint 
az országos kiállításból, részint a magyar történe­
lemből, részint pedig a magyar állam területének 
egyes tájairól vett képek vannak feltüntetve. Ezek 
a képes levelezőlapok minden m. kir. postahivatal­
nál kaphatók.

(Gyilkosság) Felső-Regmecz községben teg­
napelőtt reggel egy mozdulatlan testet pillantottak 
meg az utcán. Amint közelebb léptek, a még 
lélekző emberben Illés Pál ottani jómódú gazdára 
ismertek. Koponyáján ütések nyomai voltak, szájá­
ból és orrából pedig bőven ömlött a vér. Az 
eszméletlent bevitték lakásába, hol még az éjjel, 
anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, meghalt. 
Az ember megölésével a községbiró öcscsét, Gergely 
Jánost, a nagy falu egyik legtisztesebb és leg­
gazdagabb gazdáját gyanúsítják. A csendőrség 
ugyanis kiderítette, hogy Illés a gyilkosság előtt 
való estén a korcsmában iddogált, ahol többek 
közt Gergely is jelen volt, akivel Illés, aki Ger- 
gelyéknek régi haragosa volt, mindjárt összeveszett, 
mire mindkettő a legnagyobb izgatottságban távo­
zott a korcsmából. A csendőrség a megejtett 
vizsgálat után Gergelyt ma letartóztatta és a hely­
beli kir -ügyészséghez kisérte. A letartórtatott 
állhatatosan tiltakozik az ellen, mintha ő ölte 
vole meg Illést. így irja ezt a *P. A.<

(Udvari vonat.) Gácsországból, az ott bevég­
ződött hadgyakorlatokról jövő udvari vonat, mely 
a manőverek föintézőségének kötelékéhez tartozó 
törzstiszteket, úgyszintén a királyi udvartartás 
podgyászait hozta, f. hó 17-én reggel 7 ó. 55 
perckor érintette az újhelyi állomás udvarát, ahon­
nan tovább robogott Szerencsen át Miskolcz felé.

(Az újhelyi posta- és táviróhivatal) helyisé­
geiről ma kéthetes számunkba téves tudósítás foly­
tán került az a hir, hogy a hivatal új évtől kezdve 
más épületbe fog átköltözni. A hivatal ott ma­
rad, ahol van, csakhogy az épületet célszerűen 
kibővítik.

(A Tompa-szobor) leleplezésének ünnepe 
S.-Patakon mára volt kitűzve, de a szobor felállí­
tásával járó késedelem miatt elhal,xsztoták október 
4-ikére.

(Iskola-átadás.*) Vasárnap, f. hó 6-án történt 
meg a homonnai állami faipari szakiskola uj 
épületének átadása. A kereskedelemügyi m. kir. 
minister részéről kiküldött Szunyóghy Dezső m. 
kir. műszaki tanácsos a már gépekkel felszerelt 
uj iskolaépületet felülvizsgálván, azt a jelen volt 
felügyelő-bizottságnak átadta és gondjaira bizta.
A kollaudálás csak néhány nap múlva fog meg­
történni, a műszaki tanácsos kiküldetése az iskola 
rendeltetésének való átadására csak avégből tör­
tént, hogy a tanítás akadályt ne szenvedjen. Az 
átköltözködés az uj épületbe már megtörtént és 
f. hó 14-én már abban a díszes épületben fogja 
kezdetét venni a tanítás, a melyet az állam nagy 
költséggel, müveit iparosok képzésére e felvidéken 
emelt. — Az eddig beirt tanulók száma 28. A 
múlt évhez képest a létszám io-el emelkedett.
A tanulók a helybelieken kívül az ország külön­
féle vidékéről valók. — Itt említjük íöl, hogy a 
homonnai polgári és evvel kapcsolatos felső keres­
kedelmi iskolába beirt tanulók száma 214. Ebből 
a tekintélyes számból jut a polgári 4 osztályra 
84 tanuló. Az 1896/97-ik tanévet Kovács József, 
h. igazgató nyitotta meg, szépen átgondolt, tar­
talmas beszédet intézvén úgy a tanulósághoz, mint 
tanártársaihoz. A rendes tanítás 7-én vette kez­
detét. r- I.

(Borzalmas gyilkosságról) értesítette a Bor- 
sodmegyei Lapok at egy szűkszavú távirat, mely 
szerint T.-Lucz községben (szerencsi járás) egy Kiss 
Dezső nevű 21 éves parasztlegény (?) édes apját 
és egyik nővérét agyonlőtte volna, elfogatásakor 
pedig az egyik csendőrt súlyosan megsebesítette.

(Szüreti kilátások.) B.-Szerdahelyből Írják 
nekünk, hogy ott nemcsak a permetezett, de a 
régi, sokaktól már el is hagyatott szőlők egy része 
majdnem teljesen újjáépült. Aki permetezett annak

Ma egy hetes számunkról lekésett. Szer*.

határozottan lesz annyi termése, mint volt a boldog 
időkben, a homlitáshoz pedig annál bujább venyi­
gével rendelkezik. Még az olyan szőlő is, mely 
ebben az esztendőben kapát sem látott, középszerű 
terméssel kecsegtet. Hát még a két uj telepet a 
homokon 1 Dacara annak, hogy az egyik még csak 
2 éves mult a másik öt éves, reményen felül bő 
terméssel áldotta meg a teremtő. Ily szép ered­
mények látása hozta magával a kedvet, hogy itt 
az egész vonalon és teljes erővel már is hozzá­
látnak a szőlők újjáépítéséhez. r. /.

(Gyürüváltás.) Korponai Korponay Bertalan, 
a kassai népbank könyvelője, jegyet váltott Csink 
Margit kisasszonynyal, Csink Gyula szegi gőzmalmi 
vezérigazgatónak kedves és müveit leányával.

(Előmunkás kitüntetése.) Jaczkovics Sándor, 
a homonnai állami faipari szakhko'a előmunkása, 
aki ennél az intézetnél nyerte kiképeztetését, az 
iparos tanulók és segédmunkások időleges kiállí­
tására készített diszes fegyvertartó-állványért az 
I. dijat (5 db. arany és 4 füzet mintarajz) nyerte 
el. A kiállított fegyvertartó meg is vásároltatott 
100 ftért.

(Farkasok garázdálkodása.) A Laborcz-völgy 
felső vidékéről és a szomszéd Galíciából, irja le­
velezőnk, hogy ott mostanában napirenden van a 
farkasok garázdálkodása. így pl. Habura község 
határában egy szegény gazdának két lova össze­
kötve legelt, a farkasok rájuk támadtak az esti 
órákban és az egyiket éspedig a jobbik lovat aszó 
szoros értelmében fölfalták, nem hagyván meg ab­
ból csak a csontokat és a fejét, a soványabbik 
lóhoz hozzá sem nyúltak. Ez volt szept. 8-án. — 
Kalenón pedig e hó 14-én szintén két ló közül a 
jobbikat leteperték s íölfalták. Ugyanitt f. hó 3-án 
egy lovat és egy kecskét közvetetlen a házak között 
a kertekben téptek szét és faltak föl az ordasok. 
N.-Polena községben szintén két ló közül az egyiket 
fölfalták, a másik pedig a fölfalt lónak egyik lába­
szárával jött haza, mivel a két lónak két első lába 
össze volt nyűgözve. — Borró községben f. hó 
11-én éjjel a Harkányi báró ökörcsordájára támad­
tak, de eredménytelenül. — Csertész, Mikova, 
Sáros Prikrócz községekben szintén a lovakban sok 
kárt tettek már a farkasok. A juhok és kecskék 
tizével is tűnnek el naponta egy egy községben s 
különösen Galicziában, ahol nagyobb számban 
legeltetik ezeket. A pásztorok állítása szerint a 
portyázó farkasok, mint a gonoszok, 7-en vannak 
s alkotják a rettegett rablóbandát. r. /,

(Cimbalom oktatásra) tanítványokat elfogad 
Mantu József, a helybeli zenekar tehetséges cim­
balmosa.

(Értesítés.) A nagyváradi m. kir. bábaképző- 
intézetben az 1896—7. évi téli tanfolyamra a be­
iratások 1896. október hó 1 — 10-ig tartatnak. Fel­
vétel végett szükséges okmányok: Honossági s 
keresztlevél, valamint eskető-, erkölcsi- s orvosi 
bizonyítvány. A nagyváradi m. k. bábaképzó-intézet 
igazgatósága.

(Eladó) helyszűke miatt egy egészen újonnan 
átalakitott rövid zongora 120 forintért Kazinczy- 
utca 514. sz. 3. ajtó az udvarban.

(Egy jó házból való fiú), tanulóul felvétetik 
Klein Géza füszerkereskedésében S.-A-Ujhely, 
Papsor-utca. — Ugyanott egy nagy üveg szikviz 
3 krajcár.

(A hölgyközönségnek) ajánljuk becses fi­
gyelmébe S p 11 Z 6 r S. ismert legyező- és er­
nyő-gyári raktárát (Budapest, Bécsi utca 2. szám 
alatt), hol legdusabb a választék és az árak a 
legj utányosabbak.

(Budapesti Napló,) az újságírók lapja. Élénken 
emlékszik méga magyar közönség annak a tizennyolc 
magyar újságírónak az esetére, akik az idén julius 
végével testületileg odahagyták a Pesti Napló 
szerkesztőségét és megalapították a maguk erejéből, 
minden vállalat mellőzésével, a szerkesztőség s íjat 
tulajdona gyanánt a Budapesti Napló t. A lelkes 
kis csapat most alig négy hét leforgása után a 
szabadelvű magyar közönségnek legkedveltebb 
ujságszolgáltatója lett. Magával hozván a régi 
szerkesztőségből fényes és jóhirü irói neveket, 
bámulatos szorgalommal és kitartással gyüjtvén 
mindennap össze mindazt, a szerkesztőség, ami 
e lap szabadelvű és független politikájának, nemzeti 
érzületének és magas Ízlésének minden huszonnégy 
órában ismétlődő bizonyságát adja : — a Budapesti 
Napló ma már nem csak keletkezésének történetében 
uj és eredeti, de a közönség szimpátiáinak gyors 
felköltésében is eddig nem látott példát mutat. 
És minden szám arra vall, hogy a Budapesti Napló 
alapitói megérdemlik ezt a támogatást. A Budapesti 
Napló nak friss és megbízható értesülései, komoly, 
tartalmas politikai cikkei, a melyek nyomatékossá 
teszik a keletkezésére uj, de politikai súlyra máris 
jelentékeny újság véleményét, tárcarovatának magas 
irodalmi színvonala, kitünően szerkezteit köz- 
gazdasági rovata, gazdag hir- és művészeti rovata 
s egyéb közleményeinek változatossága és folyton 
gyarapodó bősége : napról-napra ékesszólóan 
tanúskodnak arról, hogy a Budapesti Napló fényesen 
megfelelt a legvérmeseob várakozásnak is, amely 
megjelenését megelőzte. A Budapesti Napló szerkesz- 

t tősége, amely csakis addigi munkásságára, hírlap­
írói sikereire hivatkozva és a közönség szimpátiájára

appellálva fogott hozzá bátor vállalkozásához 
nem csalódott önbizalmában és nem csalódott á 
közönségében, amely nagy szeretettel karolta fel 
ügyét az első perctől fogva. És hogy a közönség 
se csalódjék benne, arra vállvetve, szakadatlan 
buzgósággal és lelkesedéssel törekszik. A szer­
kesztőség amelynek belső tagjai: Vészi József fő- 
szerkezstő, Braun Sándor, felelős szerkesztő 
Ábrányi Emil, Clair Vilmos, Cerri Gyula, Erős 
Gyula, Fái Béla, Gergely István, Holló Marton 
Horváth Elemér, Janovics Pál, dr. Kovács Jenő' 
Lyka Károly, Márkus József, dr. Merkl Adolf, dr 
Márton Miksa, Papp Dániel, Pékár Gyula, ' dr 
Soltész Adolf, Sváb Tivadar, Thury Zoltán, napról- 
napra egész erejét, egész lelkesedését, összes 
hirlapirói kvalitásait viszi a harcba. Hűséges 
szövetségese ebben a külső munkatársak diszes 
serege, amelyből csak Ágai Adolf, Bessenyey Ferenc 
Békefy Antal, Eötvös Karoly, Feszi Géza, dr 
Hagara Viktor, dr. Halász Ignác, Kupa Árpád 
Malonyay Dezző Munkácsy Káiman, Szabóné-No^al 

j Janka, Szana Tamás, Szántó Kálmán, Tömörkény 
István neveit említjük most. Ez a rugója a budapesti 
Napló eddigi példátlan nagy sikerének a biztosítéka 
jövendő szilárd exisztenciájának. És mécr e»y 
Annak az újságnak, amely senkié másé, csak* a 
közönségé, amely semmiféle idegen tőke szolgála­
tában nem áll és csak a maga munkálkodó embe­
reinek, meg a magyar közönségnek, a magyar 
hazának, a magyar nemzeti ügynek és a magyar 
szabadelvüségnek az érdekeit szolgálja : ebben a 
függetlenségben semmihez sem hasonlítható hatal­
más erőforrása van. Olvasóink figyelmét újból is 
felhivjuk a Budapesti Napló-va. és ismételve a leg- 
melegebben ajánljuk ez újságot, — olvasásra az uj- 
donságok iránt érdeklődőknek és valóságos lelki 
épülésükre azoknak a kiknek a magyar hírlap­
irodalom magas színvonalában és magyar iruk 
és újságírók hangyaszorgalmában kedvük telik.

(A >Pesti Hirlapc) sohasem érdemelte meg 
jobban jó hírnevét, közkedveltségét, mint a folyó 
évben. Olvasóinak legtöbbet nyújt és a lehető 
legjobbat. Oly fényes csoportot képez rendes 
munkatársainak névsora, hogy azzal ugyancsak 
egyetlen más újság sem vételkedhetik, így, hogy 
csak a tárca-rovatot említsük, melyre a »Pesti 
Hírlapinál oly rendkívüli gond van fordítva, rendes 
szerzödtetet tárcaírói a lapnak : Jókai Mór, Mikszáth 
Kálmán, Ágai Adolf (porzó), Tóth Béla, Kenedi 
Géza (Quintus), Murai Károly, Gerö Ödön, (Viharos), 
Kóbor Tamás, akihez a tárcaíró külső munkatársak 
egész gárdája csatlakozik. Vezércikkírói közé vissza 
került a kedvelt publicista Beksics Gusztáv. 
Színház, sport, vegyes és hírrovata elismerten a 
leggazdagabb. Szerkesztői üzeneteivel egyedül áll 
a hírlapirodalomban. De egyedül áll az előfiize- 
tőinek nyújtott kedvezményekkel is, melyek sorából 
kiemelkedik a »PESTI HÍRLAP NAPTÁRA*, 
ez a dús tartalmú, gazdagon illusztrált nagy 
almanach, melyet minden előfizető teljesen díjtalanul 
kap karácsonyi ajándékul. A »PESTI HÍRLAP* 
kiadóhivatala (Budapest, V., Vaci-körut 78. szám a.) 
mindenkinek szívesen küld mutatványszámokat 
úgy a ,Pesti Hirlaból*, mint a >PÁRISI DIVAT* 
nevű pompás kiállítású heti divatlapból, melyet a 
lap előfizetői féláron rendelhetnek meg. 20 kr., a 
»Párisi Divatc-tal együtt 4 írt 50 kr. Aki újonnan 
lép az előfizetők sorába, megkapja a szeptember 
végével kezdődő kitűnő francia regény folytatásait, 
valamint decemberben a iPesti Hírlap Naptáráét.

(A jelenlegi) sanyarú gazdasági viszonyok 
mellett, a magyar gazdaközönség birtokát a 
viszonyoknak megfelelő értékűvé és jövedelmezősé­
gűvé csak egy magas összegű, de előnyös fel­
tételű törlesztéses kölcsönnel teheti, s ugyancsak 
egy ily törlesztéses kölcsönnel érheti el hogy 
szemben a már már elviselhetetlen közterhekkel, 
gond nélküli életet biztosítson magának. Azok 
igénybe vételénél azonban nagy gond fordítandó 
arra, hogy az ügy elintézése kire bizatik. Gomba­
módra szaporodnak hazánkban az ágensek, a kik 
legkedvesebb kötelességünknek azt tartják, hogy 
önmaguk előnyére a gazdát megkárosítván (gyakran 
koldusbotra juttatván) a minden tekintetben feltétlen 
bizalmat érdemlő vállalatokból is elidegenitsék. 
Azért ajánljuk mindenkinek, a ki törlesztéses köl­
csönt óhajt felvenni, hogy forduljon közvetlenül az 
»Ingatlan-és Jelzálog-Forgalmi-Intézet*-hez (Buda­
pesten, VI. kér., váczi-körut 39) mint a mely 
vállalat a legszélesebb alapokon dolgozva, s 
kiterjedt összeköttetésekkel rendelkezve, ingatlan­
okra törlesztéses kölcsönök kieszközlését a leg­
megbízhatóbb és legelőnyösebb módon képes 
foganatosítani, már annál is inkább, mivel üzlet­
köre kizárólag az ilyen tranzaktiókra van beren­
dezve, s az egyetlen is hazánkban, a mely kellő 
szakértelemmel és szigorúan szolid elvek srerint — 
szakemberek által — vezettetik.

(Időjóslat szeptember 20-ára.) Vál­
tozás nem várható.

Irodalom.
>A Magyar Nemzet Története* cimi tiz kö­

tetes nagy munka (milléniomi kiadás) negyedik 
kötetének >A Hunyadyak és Jagellók kora* be­
fejező, 82., 83., 84. most kiadott füzeteiben Fraknói

Folytatás a ll-ik mellék Isten.



II. Melléklet a „Zemplén" 38. számához.
Vilmos, e korszak különösen művelődéstörténeti 
részének szerencsés kezű művelője, nagy szakava- 
tottsággal tárgyalja a képzőművészetek állapotát, 
a főpapok, városok és világi urak műalkotásait, 
ebben a korszakban oly virágzó ötvösség, a zo­
máncozás stb. művészetét. Ezek a füzetek tele 
vannak erre a korszakra vonatkozó képzőművé­
szeti alkotásokról vett sikerült képekkel. Az egyes 
(űzetek ára 30 kr. Előfizetés negyedévre (12 füzet)
- ft 60 kr. Félévre (24 füzet) 7 ft 20 kr. Kap­
ható az ,Athenaeum" r. társaság kiadásában és 
lovy Adolf könyvkereskedőnél S.-A.-Ujhelyben.

A Stampay-féle ,Énekek és Imák" III. bő­
vített kiadása megjelent. 210 lapon 200 kát. 
éneket-, 40 oldalnyi imát és a temetés szertartá­
sait foglalja magában Magyarország minden ré­
széből beküldött kívánalmak szerint. Ára, szépen 
bekötve, aranykereszttel: 75 kr. Megrendelhető 
Stampay János, fótanitónál Köbölkút, Esztergom-
vármegye.

»Az 1848/49-iki Magyar Szabadságharc Tör­
ténete* cimü illusztrált munka 67. számú, szept. 
15-iki füzete, Gracza Györgynek, a mű szerzőjének 
váratlanul közbejött betegsége miatt, október i-én 
jelenik meg. »A Szabadságharc Története* kiadó- 
hivatala.

»Az Athenaeum Olvasótára*, mely mindinkább 
tért hódit a művelt magyar közönség körében, 
most ismét két munkával, újabb négy kötettel 
szaporodott. A fráncia regényirodalom legkiválóbb 
alkotása, Paul Bourget »Bünös szerelem* cimü 
két kötetes regénye jelent meg ebbén a vállalat­
ban, Tóth Béla remek magyar fordításában és 
Bartók Lajos két kötetes regénye, melynek cime 
»A szemfényvesztők.* Tárgya a magyar közélet­
ből, a középső osztályból van meritve. Az egyes 
alakok nagy humorral vannak megrajzolva, anélkül, 
hogy torzalakok lennének azokból. A vállalat 
minden egyes kötetének ára díszes vászonkötésben 
50 krajcár

nik ki, hogy a feritnevezett tisztelt társaság a 
tüzkárosultak irányába ritka gyors eljárással a 
károkat a legméltányosabban liquidalta és kifizette.

Ezen köszönet-nyilvánítás 12 károsult neve 
aláírásával jelent meg, de ezen aláírók közt olyan 
is van, aki már régen Amerikába van és igy alá 
sem írhatta nevét, de azért ezen aláírások valódi­
ságát a községi biró és jegyző előttemezve bizo­
nyítja.

Mint leleszi lakos nem állhatom meg, hogy 
szó nélkül hagyjam és meg ne cáfoljam ezen 
valótlanságot, ugyanis a tűz jul. 21-én volt, a ki­
fizetése a károknak pedig aug. hó utolsó napjai­
ban történt roppant nagy levonásokkel, tehát egy 
és fél hónap múltán, sőt Román Imre kárvallott­
nak csak most küldték el a pénzét posta utján.

A szegény nép mindenféle kölcsönöket 
igénybe vett, hogy építkezhessen; egész jó lélek­
kel nyilvánítom azt, hogy a szegény kárvallottak 
tévútra voltak vezetve és nem tudták mit imák 
alá. A Magyar-Franczia Társaság, akinél egy- 
nehányan voltak biztosítva, gyorsabban járt el, 
nem tett oly sok levonást, pontosan és jól fize­
tett s ez érdemli a köszönetét.

Lelesz, 1896. szept. 17-én
Geöcze Miklós.

Gyorsan halad a vége felé Gracza György millenáris 
-mlékmüve : „Az 1848 — 1849-iki magyar szabadsághanc 
órlénete, melyből most a hatvanhatodik füzetet vettük s 
nelyben az 1849. évi ápril havi esem4nyek egy része van leírva.
\ kettős nagyságú külön mümellékleten kívül, mely. az I849.
Jvi augusztus 9-iki temesvári csatát ábrázolj a, egy, O felesége 
i magyar király birtokában lévő festmény után, füzetünket 
még következő képek és ábrák díszítik : A trónfosztás után 
kibocsájtott Kossuth-bankő. — A Rákóczi-kard. A Debreczeni 
városháza. — Magyar címer a trónfosztás után. — Falragasz 
r849-ből. — A debreczeni Faiskola I848—49-ben, Magyar 
címer a trónfosztás után. Kossuth az ország kormányzójául 
választatik meg I849. április 14-én. Magyar címer a trónfosztás 
után. Folyvást előfizethetni a kiadónál. Lampel Róbert, 
(Wodianer F. és Fiai) cs. és kir. udvari könyvkereskedésben 
Budapesten, Andrássy-ut 2l. sz. a. Egy-egy füzet ára 3O kr.

Valahányszor a nagyszabású milleniumi emlékműből, a 
Lambel Róbert (Wodianer F. és Fiai) budapesti kiadócég ki­
adásában megjelenő Szalay-Baróti-féle „Magyar Nemzet TOf- 
téneté'-ből egy újabb füzet kerül a kezünkbe : azt mindannyiszor 
változatlanul élénk érdeklődéssel lapozgatjuk. Most a diszmu 
negyvenötödik füzete fekszik előtünk, mely Miksa király ural 
kodásának utolsó Idejét és utóda Rupolf királynak első eveit 
beszzéli el. E füzet még a szokottnál is gazdagabb képdisz 
tekintetében. Van benne mint külön mümelléklet a Betlen Gabor 
tudósai körében cimü, Madarász Viktor festette szép és hatásos 
kép. továbbá a következő iillusztrációk : Báthory István 
vértje és sisakja. — Rudolf király arcképe és a air sa.
Csata Sziszek mellett 1593-ban, Szinán basa — * uJ*k meS' 
vétele 1598-ban. — Győr ostroma 1694-ben, Hardeck Ferdina 
gróf. — Hardeck gróf kivégzése. Romáron ostroma 1594-ben.
— Báthory Krisóf arcképe és aláírása, Báthory István lengyel 
király ezüst érme, Báthory Zsigmond emlékérme. — Báthory 
Zsigraond aláírása, Báthory Zsigmod arcképe. gy eSY

ani 30 „Az Évszak*, mely rövid másfél év óta a magyar hölgy, 
közönség legkedveltebb divatlapjává lett, eguto s szama 
legújabb divatot legelsőnek mutatja be az összes divatlapok 
közül. A remek őszi öltözetek, felöltök, gyermekruhák szabását 
ott látjuk a mérték-megjelöléssel és a szükséges 
meghatározásával a divatlaphoz melléke t nagy szaba*lve“’ 
öltözeteken és gyermekruákon kívül felkarolja > Az éJzak? a 
piperét is. Gyönyörű kalap-mintákat találunk a lapban m 
den a legutolsó párisi divat bemutatása. így a divatos nyak- 
bodrozatok. melyeknek elkészitésmódja is le van írva a pon­
tos és lelkiismeaetes magyarázaában, A diva os o oz . . •
mindig súlyt fektet a lap a fehérnemü-varras és divatos ^ 
munkákra. Ajánljuk e kitűnő és legolcsóbb magyar divatlapot 
minden jó honleány figyelmébe, mert okos utaslt 
sokat megtakarítunk számuknak és ezzel javára *
hazának. ,Az Évszak* egész évre csak 4 frt, negyedévre . frt 
Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal: VI., Király-utca no, 
minden hazai könyvkereskedés és postahivatal.______________

Egyesületi élet.
Köszönet nyilvánítás.

Lővy Adolf könyvkereskedő urnák, ki egy 
szegény sorsú tanítványomat tankönyvekkel ajan 
dékozott meg, elismerd köszöntemet nyilvánítom. 

S.-A.-Ujhely, 1896. szept. 18.
Kulcsár Ferenc,

ev. ref. tanító.

CSARNOK,
Rendezett vagy rendezetlen tanács?

A városi >kisbiró* elseje körül reggeli előtt 
éppen öt darab , lelet “-tel kedveskedett irodámban, 
s azokat elbizakodott vigyorgás között helyezte 
íróasztalomra.

Más hasonló alkalommal a jó fiú részvét- 
teljes ábrázattal szolgált ki, tudva, hogy Hiób 
hirt közvetít, miből nékie haszna úgy sincsen s 
mi tagadás benne a résztvevő kebel, ha kisbirói 
uniformis takarja is, jól esik, különösen éhomra, 
pláne ilyen természetű köszöntők kézbesítésekor.
1 Ám nem lévén jogom a részvéthez, habár 
annak a hosszas és tényleges élvezése elkapatott 
is, (sommás birtokba helyezésnek nincs helye) 
kiváncsi voltam az elbizakodott mosolygás iránt. 
Mert érdekelt az, hogy egy leleteket kézbesítő 
kisbiró mire lehet elbizakodott?

— Köszönöm kisbiró barátom a szives meg­
emlékezést, szóltam borúsan, — nem mondaná 
azonban meg, hogy mi a ménkűre olyan büszke ?

— Hát kétem alásan, arra, hogy nem so­
káig leszek már kisbiró.

— Úgy ... tán örökölt, vagy megütötte a
kis lutrit ?

— Nem, vágott szavamba, hanem »rendez- 
zük a tanácsot,* mert. tetszik tudni, Ujhely csak 
nem maradhat falu. Ha meg egyszer város lesz, 
abba már nem kisbirónak fognak hivni, hanem 
>hivatalszolgá* -nak, ruhám se ilyen lesz, hanem 
uras.

_ Most már értem önt uram, feleltem de­
mokratikus emberségtudással. (Elvégre is nem árt, 
ha az ember a leendő nagyságok jó indulatát 
biztosítja magának, lám az uj városházának leendő 
portása már emberem, mert semmivel sem köte­
lezhetjük le olcsóbban felebarátainkat, mintha 

I hiúságukat legyezgetjük.)

fizetni magad és erszényed iránt való figyelemből 
jónak látnád : megegzekváltatol.

Azért is inkább az órádat veszítsd el zse­
bedből, semhogy bélyeghiányosan keress igazsá­
got. mert az elveszett órát néha a becsületes 
megtaláló utján visszakaphatod, s így még ehet 
órád — ám a hiányt okveteti énül meglelik s 
akkor nem lesz órád, vagy. ami egyre megy, nem 
lesz meg az órád ára, mert azt okvetetlenül el-
végrehajtják tőled. ,

Ebből aztán, ha akarod tetszés szerint való
következtetéseket vonhatsz le. Én például szeré­
nyen indítványozom, hogy ha valamikor, a má­
sodik milléniomra, igazságügyi palotánk tol épül, 
a kapu fölé kellően szembe tüntetve, ez a rövid 
figyelmeztetés irassék ki: >óvakodjunk a lelettől/«

*

És most térjünk vissza tárgyunkhoz.
Néma borongással nem az »őskor lelke* 

ment el fölöttem, hanem igenis a terhemre rótt 
fizetségen törtem a fejemet, amikor páros lépések
zaját hallottam pitvaromban.

Egy fiskális a lépések zajanák skalaja után
meglehetősen tájékozhatja magát, hogy >ki kopog, 
mi kopog.* Mert egészen más az önérzetes kliens 
lépése, mint azé, aki fizetés-halasztásért jo ku- 
nyorálni. Aki pedig a hitelező lépteinek zajaban 
az impertinenciát észre nem tudja venni, az soha 
életében — szabókontók által gyötört jogasz

nCm Ama bizonyos lépések biztatóak valának. 
Oly határozottan csak az élethalálra perlekedni 
kész, szomszédjával örökre meghasonlott, makacs
magyar nyit fiskálisra ajtót. .

Röptében egészen méltányosnak is tartottam
volna a sorstól, hogy az előbbi vizit után néhány 
szűkszavú, de bőven előlegező klienshez legyen
szerencsém. . , ...^,

Persze, hogy kft városházi notabihtas nyi-

tott ram. természeteg a kisbiró leletet visz, a
szenátorok pedig a leletért egzekválnak. Lant 
milyen rend uralkodik egy jogállamban.

Elkeseredésemben a fejem fölött logo dupla­
puskára gondoltam. Azért nem Írom, hogy pus­
kámra, mert nem az enyém, hanem a volt prin­
cipálisomé, s mióta csak nálam fe ejtodott, mi­
dig le van foglalva, hol direkt, hol mdirekt- ut-, 
pót- eb-, fegyver-, tűzoltó-, egyházi- stb. adókba, 
hog; a leletetekről ne is szóljak. Lám mit nem 
képes elviselni egy dupla-puska l

Hamleti kézmozdulattal mutattam hat a jól 
ösmert Lefauxferre (vagy hogy hívják). Ám ven­
dégeim nem reagáltak. Máskor egyszerűen felírják 
az elsülhetetlen öreg jószágot s szépen távoznák, 
most azonban az egyikük erősen megviselt papi-

Tehát gyűjtés ... zsebemből kihalasztam két 
koronát s a jótékonyságot gyakorló ember joviális 
ábrázatjával maszkírozva roszkedvuségemet, á
akartam nyújtani az egyik urnák. Ám e o e 
nonsalánszszal (vagy hogy Írják) lőnek koronáim

A közönség köréből.
__ Alak és tartalomért a beküldő felelős. —

Tekintetei Szerkesztő url 
E f. hó 13-iki becses lapjában több leleszi 

lakos és tüzkárosult aláírásával egy köszon®‘ ’ 
vánitás és a ,Hazai Biztosító Tarsasfg‘ . 'tlt* 
igen szép kidicsérés jelent meg, amelyből az tü-

A gyengébbek kedvéért azonban egy kis 
kitérés nem nem lesz tán fölösleges annak a meg­
magyarázása végett, hogy mi is hát az a >lelet*, 
különben még holmi antik sótartóra, vagy fület!en 
ibrikre gondolnának.

Aki igazságot keres a földön, annak az írá­
sára bélyeget kell (dehogy kell — muszáj) ragasz­
tania, még pedig olyan fortelyos skála szerint, hogy 
hamarább fog akadni négy szinü kandúr, (amire 
állítólag egy hóbortos, de igen gazdag angol 
mesés dijjat tűzött ki) mint olyan prókátor, aki 
a helyes bélyegezés tudományával és gondossá­
gával ékeskedik.

Hanem amit a fiskális nem tud,, azt tudjak 
ám mások, akiket kifejezésekben gazdag nyelvünk 
még idáig nem volt képes karakterisztikusan el­
keresztelni, akik minden kezük ügyébe eső írás­
kát átvizsgálnak, nem az igazság és a dolog ér­
demi kellékeinek keresése végett, mert az mellé­
kes, hanem hogy fel van-é az, s ha igen, előirás- 
szerüen van-e felbélyegezve ? Ha aztán hiányzik a 
bélyeg, megvan a >lelet«, t. i. az illető lelt ju­
talmat az igazságot bélyeg nélkül keresőn behaj­
tandó büntetéspénzben. De te is leltél, magyarom, 
valamit, aki vagy nem, vagy nem eléggé bélye­
geztél. egy komisz papirosra nyomtatott rubrikas 
Írást, amelynél, sajnos, nem a papiros igazán ko­
misz, amelyről leolvashatod, hogy mivel vagy 
adósa a kincstárnak az elmaradt bélyegért s mi­
vel a te Ösmeretlen jóakaródnak azért a szives 
figyelmeztetésért, hogy bélyegezni közpolgári 
kötelesség.

Ha aztán az ilyen leleten kirótt summácskát 
bizonyos számú napok leforgása alatt ki nem

visszautasítva. ,
— Uram 1 szólt a tekintélyesebb pathoszszal,

mi városunk jól felfogott érdekében egy mozga­
lom élére álltunk, amelynek célja varmegyénk 
fővárosát a szégyennelteljes nagyközségi gyermek- 
ruhából kivetkoztetni (hal istennek, csakhogy nem 
engem vetkőztettek gondoltam) s szellemi es 
anyagi fejlettségi fokának megfelelően a rendezett 
tanácsú városok közé emelni O,merve “«««“?- 
nak közérdekeink iránt táplált meleg érdeklődését.

_ Érdeklődöm, hogyne érdeklődném, vág­
tam közbe, ide azzal a névsorral! Rendezett ta­
nács, hogy ne imám alá, hisz az egyelőre pénzbe 
úgy sem kerül, (ha meg majd abba kerül, ara 
lássátok, hogy miként hajtjátok be). No lám van­
nak még kedves emberek is a világon.

Amint derék vendégeim elmentek, elővettem 
könyvecskémet s a két koronát, mint valóságos 
„lelet"-et elkönyveltem saját részemre.

Alig lehettek * azonban városrendező ven­
dégeim a harmadik szomszédban ... s én elége­
detten gondoltam a két megspórolt koronára, 
amelyeket a délutáni kaláber nyereséges vállala­
tába voltam fektetendő, amidőn ismét két városi, 
jóllehet nem hivatalos notabilitás nyit ram ajtót. 
Szervusztok koronáim, ezek bizonyosan gyűjtenek . .

__ Uram, szólt az idősebbik jövevény ünne­
plés komolysággal, mi azt a mozgalmat óhajtjuk 
ellensúlyozni, amely nem számolva varosunk 
(Bokszéra-, peronoszpora-, blekrot-, gyokérpenesz-, 
bőrgyártás-, szőlőtelepítés- és az általános üzlet- 
pangás hét egyiptomi csapásától sújtott polgár­
ságának helyzetével, a nagyzas hóbortjától elka­
parva a tanácsot rendezni törekszik. Osmerve 
uraságod meleg érdeklődését közügyeink iránt...

— Elég, vágtam közbe — hát persze, kell 
is minekünk az a rendezett tanács, ide azzal a
lisztával, hadd irom alá. . ,

így került be árva nevem a haladó és ma­
radó párt névsorába, amiből ha ugyan észre nem 
veszik, meg lesz az a hasznom, hogy amelyik 
párt felmarad, ahhoz számíthatom magamat s emez, 
már nem szokatlan utón biztosítom magamnak



az uralkodó áramlat jóindulatát. S minthogy ilyen 
csavargást ingyen nem pocsékolhatok el, azt is 
ide irom, hogy mit szeretnék érette cserébe.

*

A >Csalogány-köz«-nek elkeresztelt utcában 
van egy viskócskám, amelybe őszszel és tavasz- 
szal a feneketlen dágványnak miatta nem tudok 
eljutni, azokkal egyetemben, akik nem voltak oly 
szerencsések, hogy ott vehettek volna maguknak 
házat, ahol a varos mindenható urai lakoznak. 
Ámde aztán még mink adóiakkal hozzá járultunk 
a beton és nem beton, azonban mindenesetre jár­
dák kiépítésének költségeihez, addig varosunk 
bullevardjaink boldog lakói egészen megfeledkez­
tek rólunk, mintha a Csallogány-köz lakói igazán 
repülni tudnának.

Azt kérem tehát ama 10—20 arra felé lakó, 
sajnos, röptelen, am adózó polgártársam nevében 
is, hogy akar rendezik a tanácsot, akár nem ren­
dezik meg, de úgy, ahogy, köveztessék ki árva 
közünket.

Amiket a csillag felett írtam, azt vegyék 
annak ami valójában — tréfának, nem bánom 
rósz tréfának, ami azonban a csillag alatt van, 
azt szíveljék meg, mert igazságos és méltányos 
kérelem. x—y-

Sátoralja-Ujhelyi piac. 1896. szept. 18.
I. 0. II. O. 1. o. II. o.
ft j kr ft |kr ft kr ft kr

:i6 gr. zsemlye —| 2 — — Paszuly 10O , 0 20 4 40
jkilgrammonkint • » 1 > , — 6 — 05
Abajdóc-kenyér — 10 — — Aszaltszilva ioo 1. — — — —
Rozs-kenyér -i 9 — — » 1 > — 20 — —
Marhahús -48 — 44 Örlött dara ioO > 18 — 16
Borjúhús — 52 — 48 i > 20 — 18
Bárányhús —!— — — Tatárka 100 liter — — — —
Sertéshús — 48 — — > * > — 20 16
Szalonna - 60 — 56 Burgonya ioo liter 3 — o 50
Pátens gyertya — 56 — — Bletnemüek:Öntött gyertya — 52 — —
Szappan — 28 — — Búza I mmázsa 6 10 6 —
Egy tojás — 2 — — Kétszeres I mm. — —■ —

» kiló mák —Í32 — 20 Rozs I mmázsa 5 — 4 90
> , vaj — 60 — 70 Malátaárpa I mm. — — —

Sertészsír — 70 — 65 Árpa i mm. 5 50 4 50
Liszt 100 kiló 13 40 — - Zab I mm. 5 — 4 80

~ 15 — — Kása i mm. 10 — 9 —
Borsó 100 kiló 18 — 16 Kukorica I mm. 4 80 4 60

» I » -22 20 18 Spiritusz I liter — 60 — —
Lencse 100 » 6 — > á iooTralles0 — — - —

> 1 , 11 9 Sav. káposzta I ko.

Vármegyei Hivatalos Rész.
17673. szám. Zemplén-vár megye alispánjától.

A 10 járási főszolgabírónak.
A Nmgu földmívelésügyi m. kir. minister 

56200 számú intézvényét tudomásulvétel, minél 
kiterjedtebb módon való közhírré tétel s az alan­
tas hatóságok megfelelő utasítása végett Tekintetes 
főszolgabiró urnák másolatban kiadom.

S.-A.-Ujhely, 1896 szeptember 3.
Mat ólai Etele, alispán.

Másolat.
A földmívelésügyi m. klr. Minister folyó évi 

augusztus hó 30-án 56200/III—2 szám alatt kelt 
és a királyi állategészségügyi hivatalhoz, Kőbá­
nyára intézett rendeletének másolata. Minthogy 
a Kőbányán elhelyezett sertések között folyó évi 
január hóban fellépett sertésvész folyó évi május 
hó 22-én megszűnt, megengedem, hogy a kőbányai 
piacz folyó év október hó 15-tói megnyittassék 
és ezen naptól kezdve magyarországi származású 
sertéseket ezen piaczra szállítani lehessen. A kő­
bányai piacz forgalmának, az onnan külföldre irá­
nyuló kivitelnek sertéstenyésztőink és hizlalóink 
érdekében fekvő aüandó biztosítása czéljából, a 
piacz állategészségügyi rendtartásában foglalt ha- 
tározmínyok szigorú betartása mellett, a Kőbá­
nyára irányuló belföldi sertés szállítást még a 
következő feltételekhez kötöm: 1) A Kőbányára 
felszállitható sertések létszámát 30,000 darabban 
állapitom meg. A mint a beállítás ezt a létszámot 
elérte, a további beállítást csakis a Kőbányáról 
időközben elszállított sertések számának arányában 
engedem meg. A későbbi beállítások engedélye­
zésére a kőbányai állategészségügyi hivatalhoz az 
5. 6. pont szerint érkezett bejelentések időrendje 
mérvedó. — 2) A sertések beállítását Kőbányán 
csupán azon szállásokba engedem meg, melyek a 
folyó évi 243/eln. szám alatt kiadott rendeletem- 
nek megfelelő módon vasúttal, illetve a sertések 
fel- és lerakására külön rakodóval birnak, továbbá 
pedig a folyó évi julius hó 31-én 27928. sz. a. 
kiadott rendeletemnek megfelelő módon fertőtle- 
nitve vannak. Sertéseknek a kőbányai piaczon 
lábon való hajtását még kivételesen sem engedem 
meg. — 3) A vásárokon vett (szedett) sertések 
kizárásával Kőbányára csakis olyan serrések szál­
líthatók a) melyek falkákban együtt neveltettek, 
vagy hizlalókban együtt tartattak és 120 kg. vagy 
ezen felüli sulylyal birnak, b) melyek oly község­
ből származnak, hol a sertésekre ragadós betegség 
miatt semmiféle (udvari, majori, községi) zár fenn 
nem áll. — c) melyek ily községben más serté­
sektől elkülönítve legalább harmincz napon át 
megfigyelés alatt állottak és a megfigyelés tartama

alatt, valamint az elszállításkor az állatorvos által 
egészségesnek találtattak, — d) melyek származási 
illetve elkülönítési helyükről fertőzött területek 
érintése nélkül hajthatók, vagy pedig szekérén 
szállíttatnak a felrakó vasúti állomáshoz, végül 
e) melyek tulajdonosai a jelen rendeletemhez 
csatolt és az illetékes kerületi állami állatorvostól 
beszerezhető minta szerint kiállított és két tanú 
előtt aláirt nyilatkozattal kötelezik magukat, hogy 
a Kőbányára felhozott és ott tartott falkáikban 
esetleg gyanúsaknak latszó állatokat, a hivatal 
egyszerű felszólítására kártérítésre való igénynélkül 
leszuratják, illetve azonnali levágásra eltávolítják, 
ily falkák nagyobb fertőzése esetén pedig az e 
czélra kirendelt vegyes bizottság határozata alap­
ján az egész falkát kártalanítás nélkül azonnal 
vágóhídon értékesítik és az aklot (aklokat) fer­
tőtlenítik. — 4) Az a sertéstulajdonos, aki Kő­
bányára sertéseit szállítani kívánja, a felszántandó 
sertések számát és az elkülönítés helyét, az ille­
tékes kerületi állami állatorvosnak bejelenteni 
tartozik. — 5) A kerületi állami állatorvos (ennek 
akadályoztatása esetén az általa kijelölt törvény- 
hatósági állatorvos) a helyszínén számbaveszi és 
egyenkint vizsgálja a Kőbányára szállítandó, va­
lamint az elkülönítés helyén (pusztán, majorban, 
hizlalóban) levő összes sertéseket. — Abban az 
esetben, ha a vizsgálat úgy 33 a. és b. pontban 
foglalt kikötésre, mint a sertések egészségi álla­
potára nézve kedvező eredményű: a) aláíratja a 
tulajdonossal, vagy meghatalmazottjával a vonat 
kozó nyilatkozatot és az elkülönített sertésállo­
mányt a községi elöljáróság (rendőrkapitányi hi­
vatal) felügyeletére és ellenőrzésére bízza, amivel 
a 30 napos megfigyelés kezdetét veszi: b) az 
eljáró állami (hatósági) állatorvos köteles a ható­
sággal együttesen felveendő vizsgálati jkönyvet 
(melynek a sertés tulajdonos nevét, lakását, az 
elkülönítés helyét, a megfigyelés alá vett sertések 
számát, egészségi állapotát, a felrakó vasúti állo­
más megnevezéséről annak igazolását, hogy az 
elkülönítés helye és a felrakó vasúti állomás között 
fertőzött hely nem fekszik, végül az elkülönítés 
ellenőrzésére tett hatósági intézkedéseket kell tar­
talmazni) a birtokosnak 3 e. alatt említett köte­
lező nyilatkozatával együtt a hatósági állatorvos 
mindenkor a kér. áll. állatorvos utján a kőbányai 
királyi állategészségügyi hivatalhoz beküldeni : 
végül e) köteles az állami állatorvos a felrakó 
állomást a sertések oda érkezésének időpontjáról 
azzal a felhívással tájékoztatni, hogy az állomás 
főnökség a rakodó helyeket és pontokat akkorra 
kellően tisztittassa és fertőtlenittesse. — 6) A 
kőbányai királyi állategészségügyi hivatal a hozzá 
érkezett jegyzőkönyveket és kötelező nyilatkoza­
tokat megőrizni, azokról beérkezésük időrendjében 
előjegyzést, a kőbányai sertés létszámról pedig — 
a külön kiadott utasítás szerint — pontos állo­
mányjegyzéket vezetni köteles. — 7) Az illetékes 
kerületi állami állatorvos (esetleg hatósági állat­
orvos) a megfigyelés alatt álló sertések elszállítását 
megelőző vizsgálatra a helyszínén csak a kőbányai 
állategészségügyi hivatalnak azon értesítése alapján 
jelenhet meg, hogy a kérdéses sertések Kőbányára 
szállíthatók. — Á nevezett hivatal pedig ezen 
értesítések elküldésénél szem előtt tartja első sorban 
a kőbányai állománynak létszámát, csupán a meg­
figyelési idő leteltét és a bejelentések sorrendjét.
— 8) A vizsgálatot teljesítő állatorvos az elkülö­
nítés helyén a felszántandó sertéseket közvetlenül 
az elszállítás előtt és a vasútra rakáskor, úgy 
egészségi állapotukra, mint 33 a. d. pontban 
foglaltakra nézve megvizsgálja és amennyiben 
ezekre nézve alapos kifogás nem merül föl: a 
szállítási engedélyt megadja és erről (esetleg az 
engedély megtagadásáról) a kőbányai álletegész- 
ségügyi hivatalt értesíti. — A berakás előtt kö­
teles az állatorvos a vasúti rakodók, pontok és 
kocsik tisztaságát megvizsgálni. — Ha a tisztítást 
és fertőtlenítést hiányosnak találná: az állomási 
főnökség közbejöttével a hiányokról jegyzőköny­
vet vesz fel, abba a kocsi fertőtlenítését igazoló 
sárga lap összes adatait bejegyzi, a sárga lapot 
a kocsiról eltávolítja és a jegyzőkönyvet az álló 
mási közeg aláírásával hozzám azonnal felterjeszti.
— Jegyzőkönyvet vesz föl és terjeszt elém a
vasúti rakodó tisztítása és fertőtlenítése körül 
esetleg észlelt hiányokról is. — 9) A Kőbányára 
szánt sertések marhaleveleinek hátlapján az eljáró 
állatorvos a sertések egészségi állapotát a követ­
kező záradékkal igazolni köteles : »...........darab
sertés egészséges és Kőbányára elszállítható. *
Kelt.................(alairás, pecsét) Ily bizonyítással
nem biró sertés-szállitmányokat á vasúti közegek 
Kőbányára fel nem vehetnek s az ilyen sertéseket 
Kőbányán kirakatni tilos. — 10) Ha a Kőbányára 
érkezett sertések között a kirakás alkalmával csak 
egy darab sertés találtatnék is ragadós betegség­
ben szenvedőnek, vagy gyanúsnak: az egész szál­
lítmány a feladás helyére azonnal visszaküldendő, 
vagy levágás czéljából azonnal elszállítandó. — 
11) A kőbányai állategészségügyi hivatalt a meg­
érkezett sertések egészségi állapotának megvizs­
gálásánál a legszigorúbb eljárásra utasítom s kü­
lönösen felhivom, hogy a kőbányai sertéspiacz 
állategészségügyi rendtartásának az akiok, trágya­
ládák, trágyaszállitó kocsik, sertés-fürösztők, 
leszúró helyek állandó tisztán tartása és fertőtle­

nítése, úgyszintén a folytonos állatorvosi felügyelet 
iránt intézkedő rendelkezéseit a legszigorúbban 
hajtja végre.

12. A felek által aláirt kötelező nyilatkozat­
hoz képest, a kőbányai szállásokban esetleg mu­
tatkozó egyes gyanús sertések sürgős eltávolitá- 
sára irányuló intézkedéssel a hivatalt bízom meg.

Annak elbírálását pedig, hogy mikor követ­
kezik be egyes darabok leszurása helyett az egész 
szállás kiürítésének szüksége : a budapesti X. ke­
rületi elöljáróból, vagy helyetteséből, mint elnök­
ből, a kőbányai állategészségügyi hivatal főnökéből, 
vagy helyetteséből és a kőbányai sertés kereske­
delmi csarnok elnökéből, vagy helyetteséből álló 
bizottságra ruházom.

Ezen bizottság határozata ellen a sertéstulaj- 
donos és az állategészségügyi hivatal hozzám 
föllebezhet.

13. az állatorvosi kiszállások és vizsgálatok 
költségei a tulajdonost terhelik.

14. Felhivom végül a hivatalt, hogy a kő- 
bányai sertés forgalomról a beérkezett, valamint 
apadásba került állományról a jelen rendeletem 
5. b. pontjában foglalt bejelentések adatainak 
felsorolásaival, úgy az esetleg szükségessé vált 
kényszer szúrásokról hozzám naponként 9 óráig 
telefon utján jelentést tegyen. Egyúttal arra is 
utasítom, hogy tájékoztatásomra már most, lehe­
tőleg helyszinrajzzal ellátott előterjesztést nyújtson 
be azon szállásokról, melyek vasúttal és külön 
rakodóval birnak és jelentse be, mely a vasúttal 
ellátott szállításkor elhelyezhető — Darányi s k. 
a másolat h. Blóh s. k.

18615. sz. T. Zemplén-vmegye alispánjától.
Zemplén hivatalos lapba közzéteendő.
S.-A. Ujhely, 1896. okt. 10-én.

Alispán helyett:
0óku8 Gyula, főjegyző.

Másolat.
80,185. sz. IV-c. M. kir. beliigyminister.

32Zörr©nd.©let
valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjének.

Gaár Vilmos dr. igazságügyminister segéd- 
titkár »Utmutató< házassági ügyekben felmentések 
és tanúsítványok elnyerése tárgyában cimü müvet 
bocsátott közre.

Miután fentemlitett mü, melynek ára 60 kr. 
és mely Budapesten Márkus Sándor könyvnyom­
dájában rendelhető meg, tartalom tekintetében 
megfelel a házassági felmentések és tanúsítványok 
elnyerésére nézve a fennálló törvényekben és 
rendeletekben foglalt szabályoknak, valamint a 
m. kir. ministériumnál eddig kifejlődött gyakor­
latnak és miután gyakorlati értékénél fogva külö­
nösen az anyakónyvvezetők részére hasznos kézi­
könyvnek mondható, felhivom a Czimet. hogy 
szóban levő müvet az anyakönyvi felügyelő ható­
ságok és az anyakönyvvezetők figyelmébe ajanlja.

Budapesten, 1896. évi szeptember hó 9-én.
Perczel.

287 jk. 96. sz. A s.-a-újhelyi város elöljáróságától.

Hivatalos értesítés.
S.-A.-Ujhely nagyközségnek rendezett ta­

nácsú várossá leendő átalakulása iránt, az egyes 
adózók részéről a kérvények a képviselőtestület­
hez beadatván, azoknak a felszerelési összes ügy­
iratokkal 30 napi közszemlére való kitétele elren­
deltetett.

Értesítjük ennélfogva S.-A.-Ujhely város 
közönségét, hogy az átalakulásra vonatkozó tárgy­
iratok a mai naptól számítandó 30 napon at, 
alóürott jegyző hivatalos helyiségében közszemlére 
ki vannak téve s a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

A netáni észrevételek szintén ezen határ­
idő alatt adandók be.

S.-A-Ujhely, 1896. évi szeptember 20-án.
Pataky Miklós, Ujfalussy Endre,

v. jegyző. főbíró.

2246. sz. II. 96. A sztropkói járás főszolgabirájától•

Körözés.
Folyó évi szeptember hó 12-én Valkó köz­

ségében az Ondava folyó partján egy 60 évesnek 
látszó, erőteljes, ismeretlen vizbe fűlt férfi hullája 
találtatott, melynek személyleirása a következő:

Termete közép, arc sa hosszas, szeme szürke, 
orra szabályos, szája széles, fogai épek, haja 
őszbemenő, bajusza és szakálla borotválatlan, kü­
lönös ismertető jele jobb oldali lágyék sérv ; ru­
házatra pedig paraszt, fehér hosszú szőrű guba, 
vászon, sujtásos kabát (kitli), reddős gyolcs ing, 
vászon nadrág, vászon alsó nadrág és végre bal - 
lábán egy rosszkarban lévő paraszt bocskor.

Felhivatnak az összes községi bírák, hogy 
ez ügyben a kellő nyomozatot megejteni el ne 
mulaszszák.

Sztropkón, 1896. évi szeptember 13-án.
Bárczy Benedek, főszolgabiró,



3HO. sz. Zemplénvármegye kir. tanjelügyelóséqétől. B

A zemplén-vármegyei T. iskolaszék! elnök- és 
Tanító urakhoz 1

Hoch Józseí segesvári leányiskolái tanítónak 
a Nagymélt. vallás- és közokt. m. kir. miniserium 
felhívása folytán szerkesztett kitűnő s -.ámoló- és 
olvasógépét a T. iskolai elöljárók s tanító urak 
figyelmébe igen melegen ajánlom. — Megszerez­
hető a tulajdonosnál.

S.-A.-Ujhely, 1896. szept. hó 14-én.
Nemes Lajos,

kir. tanácsos s tanfelügyelő.

i2^4 sz. IV. 896. A s.-a.-ujhelyi j. fószolgabiráj. tói.
Körözvény.

Kis-Toronya községben egv más fél éves 
tarka üsző bornyu bitangságban találtatott.

Igazolt tulajdonosa a tartási költségek meg­
térítése után fenti község elöljáróságától bármikor
átveheti. /

S. A.-Ujhely, 1896. szept. 16-an.
Nemes Lajos,

kir. tanácsos s tanfelügyelő.

Heti tájékoztató.
Vasárnap,

Hétfő,
Kedd,

Szerda,
Csütörtök,

Péntek,
Szombat,

szept. 20. 
szept. 21. 
szept. 22. 
szept. 23. 
szept. 24. 
szept. 25. 
szept 26.

Eusztákius nevenapja. 
Máté apostol.
Móric.
Linusz, Tekla.
Gellért.
Kleofás.
Ciprián, Jusztin.

szerlsesztó póstáuja,.
I. L. urnák — Tibi. Nagyon örvendünk a viszontlátás­

nak 4 szóban levő ösmertetést szívesen reprodukáljuk, kérjük 
azonban az illető számot, mert itt nem tudtuk megkentem.

Sz. G. Tolcsva. Küldeményének iparkodunk helyet 
szorítani — talán a jövő számban. Ajánljuk figyelmébe a
Különfélék rovatát is.

P. Gy. Techna. Köszönjük — közöljük.

8

Felelős szerkesztő :

T*) o n. gr ó ö- y árfá» s O- é z a,-
Kiadó-tulajdonos : Éhlert Gyula.

Vendéglő bérbeadás !
Gróf Andrássy Tivadar ur ^őexciája 

tőke-terebesi nagy vendéglője 1897. január 
hó 1-től haszonbérbe lesz kiadva, a folyo 
évi október hó 1-én megtartandó nyilvános 
árverésen, a t.-terebesi urad. igazgatósági 
irodában azon kikötéssel, hogy a cassino- 
helyiség az eddigi szokásos bérért viszont 
bérletbe fentartatik. Bérleni szándékozók 
Malonyay Ferencz jószágigazgatóhoz foi- 
duljanak addig is megfelelő ajánlataikkal.

2456/96 sz. Homonna nagyközség elöljáróságától.

Hirdetmény.
Melynél fogva alulirottt község elöljárósága 

közhírré teszi, hogy a vadászatról szóló 1883^ 
évi XX. t.-cz. 3. S-ában meghatározott s a 2. S 
alá nem tartozó és a község tulajdonai képező 
földbirtokon úgymint szántó, rét, legelő es haszna­
vehetetlen területeken mintegy 750 kát holdon 
gyakorolható vadászati jogot egymást kővető 6 
évre f. évi szeptember hó 29. napján 
délelőtt ÍO órakor a városházán tartandó 
nyilvános árverésen bérbe fog adatni, a melyre 
vonatkozó feltételek a városházán megtekinthetők.

Kelt Homonnán, 1896. szeptember hó 13-an.
Goócs József, Keresztesy István,

jegyző. blrÓ"

fjWy (főtér) 
Vadászkiirt szálloda. 

Ajánlja mindennemű
férfi-, női- és gyermek

lábbeli raktárát
dús választékban

és a legjutányosabb versenyképes árban.
Áruimat a legolcsóbb 

forrásból vásároltam be, 
és mégis azon kellemes 
helyzetben vagyok, hogy 
a nálam vásárolt áruk a 
legjobbak, melyekért min­
dég kezességet vállalok.

Bérleti hirdetmény.
L0BK0W1TZ RUDOLF Őherczegsége 

tulajdonát képező s a zemplénmegyei Ublya 
község határában fekvő nemesi birtok, 
mely a kis-bereznai vasút állomásától fél 
órányira fekszik és összesen 1630 kát. 
holdból áll, jó karban lévő kényelmes lak­
házzal s kellő mennyiségű és jó karban 
levő gazdasági épületekkel s nagyobb vizi 
malommal 1896. évi október hó 1-től eset­
leg 1897. évi április hó 1-től egymásután! 
9 évre bérbe adandó. A közelebbi bérfelté­
telek alulírottnál bármely időben megte­
kinthetők, ki is a tulajdonos jóváhagyásá­
nak fenntartásával a haszonbéri szerződést 
megköti.

Herczeg Lobkowitz uradalmi felügye­
lősége Dubraván u. p. Ublya, 1896. évi 
szeptember 5-én.

Haidinger Ottó,
uradalmi felügyelő.

A Bpesti „Nádor" gyógyszertár nélkü 
lözhetlen gyógyszerei.

Köhögésnél, rekedtségnél, elnyélkásodásnál, a 
torok és légzési szervek minden bajainál:

Egger mellpastillái
1 doboz 25 kr. és 50 kr. 

mely számos érmekkel lett kitüntetve.

Mindenféle gyomorbajoknál ajánlatos :
Egger szódapastillái

1 doboz 30 kr.

Enyhe vórtisztitó és gyomorerősitő hatásúnak 
elösmert felülmulhatlan szer székrekedésnél: *

Egger Cascara Sagrada Pastillái
1 üveg ára 50 kr.

Felülmúl minden ez ideig használatban álló csuka- 
máj olaj készítményeket, szagtalan kellemes izü, könnyű 
emészthetőségü kitűnő táp és gyógyerejü az

Egger-féle Csukamáj Emulsio
próba üveg 35 kr. egy üveg 70 kr.

■ Az arezbőr üdesógének előmozdítására és fenI tartására teljesen ártatlan anyagokból előállított, máj- 
I foltok, szeplő s az arezbőr mindennemű kitörései ellen 

legsikeresebben használható az
Egger Párisi Créme

próba tégely 50 kr. egy tégely 1 frt.

Nélkülözhetetlen szer dohányzóknak, a szájnak 
igen jó izt és a leheletnek fölöttébb kellemes szagot 
kölcsönöz az

Egger Royal Cachau
próba borítók 15 kr. 10 borítók 1 frt.

Kaphatók minden gyógyszertárban, S.-A.-Ujhely 
ben : Widder Gyula, Kincsessy Péter és Cs. 
Buday Ákos urak gyógyszertáraiban,valamint Egger 
A. fiai .Nádor* gyógyszertárában Budapest, váczi- 
körut 7. sz.

Tk. 2879. sz. 1896.

Árverési hirdetményi kivonat.
A gálszécsi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Hudák János végrehajtatnak Szabol Hirko 
János végrehajtást szenvedő elleni 142 frt tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. tör­
vényszék és (a varannói kir. jbiróság) területén lévő Tapoly- 
Izsép községben fekvő, a tapoly-izsépi 47. sz. tjkvben A. I.
1 —16. s. sz. a. foglalt 3/s urb- bel és kültelek s az ehhez 
tartozó közös erdőilletőség, 4/s részben Szabol Hirko János 
nevén álló jutalékára az árverést 338 frtban ezennel megál­
lapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanság az 1896. é <' október hó 29. napján d. e. 
10 Órakor Tapoly-Izsép községe bírája hazánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanság becs­
árának 10%-át, vagyis 33 forint 80 krajezárt készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. törv.-czikk 42. §-ában jelzett árfolyam- 
mai számított és az 1881. évi nov. hó i-én 3333- sz- a- kelt 
igazságügymin. rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előléges " elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Gálszécsen, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál, 1896. évi augusztus hó 5. napján.

Dr. Matol ay Gábor, aljbiró.

67/1896. ki. szám.

224., 172/96. végr. szám.

Árverési hirdetés.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 10a. 

s.a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tokaji kir. 
jbiróság 2708. és a sz.-szombati kir. járásbíróság 2392/96^ 
végzése által Guttmann Ignác* és apoprádielsőgózsorgyár
javára Frank Adolf ellen U3 frt 63 kr és 223 frt H kr tőke, 
ennek különböző lejárat napjától számítandó 6/o kamata^és 
eddigi perköltség követelés erej lg ere
rehajtás alkalmával biróilag le- és felulfoglaU és ,36( frtra 
becsült vendéglői és kávéházi berendezések, bor, pálinka és

határidőül kitüzetik és ahhoz a venni «tadéko*6k^zennel
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy Jln g zrtelmében 
árverésen az ,88,. évi LX. törvénycikk 107. l-a ^eimében
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alól is e fognak adatn1’

Az elárverezendő ingóságok vételára az 188 . LX t. c. 
,08. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. 

Kelt Szerencsen, 1896. évi szeptember hó 6. napjan.

(jógii Gyula, kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.
Alulirt város főbírája a város közönsége kép­

viseletében közhírré teszi, hogy a város tulajdo 
nát képező a s.-a.-ujhelyi 2710. sz. tjkvben 7898— 
7900 hr. szám alatt felvett 1356 D öl terjedők­
ben kitüntetett dörzsiki kőbánya és az a felett 
lévő 150 frtra becsült parlag szőlő eladandó lé­
vén, evégből nyilvános és szóbeli árverési verseny 
tárgyalási határnapul alulirt hivatalos helyiségébe 
/. 1896. szeptember hó 26-ik napjának d. u. 3 órája 
tűzetik ki s arra venni szándékozók azzal hivat­
nak meg, hogy minden árverelő áltál bánatpénzül 
15 frt lesz leteendő, s hogy az árverési feltételek 
az elöljáróságnál a hivatalos órákban mindenkor 
megtekinthetők.

S-.-A.-Ujhely, 1896. szeptember hó 3-n.
ITjfalussy Endre,

város főbírája.

Tk. 2306/896. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
« A gálszécsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság
I közhírré teszi, hogy Friedmann Mór végrehajtatónak Fnmmer I András végrehajtást szenvedő elleni 64 frt 73 kr tőkekövetelés 

és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir 
törvényszék és (a varannói kir. járásbíróság területén lé ő 
Varanuó községben fekvő 245. sz. tjkvben 359- br. sz alatt 
foglalt szántóföldnek 3/4 részben Fnmmer András nevén álló 
jufalékára az árverést 402 írtban ezennel megállapító t kiki­
áltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt _ ingat
lansácr az 1896. évi szeptember hó 30. napjan d e. 10 órakor
Varannó községe bírája házánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10%-át vagyis 40 forint 20 krt készpénzben, vagy az 
Sí évi LX. törvf-czikk 42. §-ában jelzett folyammal sz - 
mitntt és az 1881. évi november hó 1-én 3333- sz- alatt ke
igazságügyminiszteri rendelete 8. §-ában kijelölt ova^kk^£S 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881.LX 
tcz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt atszolgaltatm.

Kelt Gálszécsen, a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóságnál, 1896. évi julius hó 1. napján.

Dr. Matolay Gábor, kir. aljbiró.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém an. é. közönség n. b. tu­

domására hozni, hogy mindennemű ingatla­
nok vételét — eladását, — bérbeadását 
avagy bérbevételét a legelőnyösebb feltéte­
lek mellett s a legrövidebb idő alatt köz­
vetítem.

Jóhimevü vendéglőmben kitűnő asztali 
bor 36 krtól 40 krig kapható.

Weinberger Manó,
S.-A.-Ujhely, Korona u.

Kozmán (vasúti állomás kö­
zelében) egy 400 holdas birtok a 
hozzávaló épületekkel 1896. évi 
október hó i-től 6 évre bérbe­
adó. Ugyanott 10 hold tőlgyerdő 
fája azonnal eladó. Értekezhetni 
Kozmán Viczmándy Viktorral.

vagy ehez hasonló 
állást keres egy 

._ józan életű nős 
" ember, ki 7 évig 

Herczeg Windischgrátz Lajos gaz­
daságában volt alkalmazva és ki 
onnét saját kérelme folytán bo­
csáttatott el. Czime: Matyi János 
Bodrog-Olaszi.

I



l0_ sz. Zemplénvármegye kir. tanfelügyelUégétől.

& zemplén vármegyei T. iskolaszéki elnök- és 
Tanító urakhoz!

Iloch Józseí segesvári leányiskolái tanítónak 
Xapymélt. vallás- és kózokt. m. kir. miniserium 

3 ,hlV i'sa folytán szerkesztett kitűnő s :ámoló- és 
le sogépét a T. iskolai elöljárók s tanító urak 
füveimébe igen melegen ajánlom. — Megszerez-

a tulajdonosnál.
n S.-A.-Ujhely, 1896. szept. hó 14-én.

Nemes Lajos,
kir. tanácsos s tanfelügyelő.

^ sz. IV. 896. A s.-a.-ujhelyi j. fószol&abiráj. tói.
Köröz vény.

Kis-Toronya községben egv más fél éves 
farka üsző bornyu bitangságban találtatott.

Igazolt tulajdonosa a tartási költségek meg­
térítése után fenti község elöljáróságától bármikor

atVehs‘ A.-Ujhely, 1896. szept. 16-án.
Nemes Lajos,

kir. tanácsos s tanfelügyelő.

Heti tájékoztató.

(főtér)
Vadászkört szálloda.

Ajánlja mindennemű
férfi-, női- és gyermek

lábbeli raktárátj
g dús választékban |
|| és a legjutányosabb versenyképes árban. $ 

Áruimat a legolcsóbb 
forrásból vásároltam be, 

m és mégis azon kellemes 
| helyzetben vagyok, hogy 

a nálam vásárolt áruk a 
w legjobbak, melyekért min- 
( dég kezességet vállalok.

szept. 20. 
szept. 21. 
szept. 22. 
szept. 23. 
szept. 24. 
szept. 25. 
szept 26.

Eusztákius nevenapja. 
Máté apostol.
Móric.
Linusz, Tekla.
Gellért.
Kleofás.
Ciprián, Jusztin.

Vasárnap,
Hétfő,
Kedd,

Szerda,
Csütörtök.

Péntek,
Szombat,

Sz;©rlreszt6 póetája,.
I L. urnák - liba. Nagyon örvendünk a viszontlát^ 

, a sZ6ban levő ösmertetést szívesen reprodukáljuk, kérj 
nak',A mPtA sz4mot mert itt nem tudtuk megkentem.

i Tol,8T.. Küldeményének iparkodunk helye.
saoritan* - Ulk , i*-» «*-»**• AÍ“»"1 *«*<*>' *
r'“ nlpíkQyOVTechna. Köszönjük — közöljük.

Felelős szerkesztő :

Dongó oyárfis 3-é z a.
Kiadó-tulajdonos : Élalert Gyula.

Vendéglő bérbeadás ■
Gróf Andrássy Tivadar ur őexciája 

töke-terebesi nagyvendéglője 1897. 
hó 1-től haszonbérbe lesz kiadva, a folyo 
évi október hó l-én megtartandó nyilvános 
árverésen, a t.-terebesi urad. igazgatósági 
irodában azon kikötéssel, Hogy a cassmo-
helyiség az eddigi szokásos bérért viszont 
bérletbe fentartatik. Bériem szándékozók 
Malonyay Ferencz jószágigazgatóhoz for 
dúljanak addig is megfelelő ajánlataikkal.
2456/96 sz. Honumna nagyközség elöljáróságától. 67/1896. ki. szám.

A Bpesti „Nádor" gyógyszertár nélkü- 
lözhetlen gyógyszerei.

Köhögésnél, rekedtségnél, elnyálkasodásnál, a 
torok és légzési szervek minden bajainál:

Egger mellpastillái
1 doboz 25 kr. és 50 kr. 

mely számos érmekkel lett kitüntetve.
Mindenféle gyomorbajoknál ajánlatos:

Egger szódapastillái
1 doboz 30 kr.

Enyhe vértisztitó és gyomorerösitö hatásúnak 
elösmert felülmulhatlan szer székrekedésnél: ^

Egger Gascara Sagrada Pastíllái
1 üveg ára 50 kr.

Felülmúl minden ez ideig használatban álló csuka- 
mái olaj készítményeket, szagtalan kellemes xzu, könnyű 
emószthetósógü kitűnő táp és gyógyereju az

Egger-féle Csukamáj Emulsio
próba üveg 35 kr. egy üveg 70 kr.

I Az arczbör üdeségónek előmozdítására és fenI tartására teljesen ártatlan anyagokból előállított máj 
1 foltok, szeplő s az arczbör mindennemű kitörései ellen 

legsikeresebben használható az
Egger Párisi Créme

próba tégely 50 kr. egy tégely 1 frt.
Nélkülözhetetlen szer dohányzóknak, a szájnak 

j igen jó izt és a leheletnek fölöttébb kellemes szagot 
] kölcsönöz az

Egger Royal Cachau
próba borítók 15 kr. 10 borítók 1 frt.

I Kaphatók minden gyógyszertárban S.A.-Ujbgy
ben • Widder Gyula, Kincsessy Péter és US. 1 Buday Ákos urak gyógyszertáraiban,Egje 
A. fiai „Nádor" gyógyszertárában Budapest,
körút 7. sz.

Bérleti hirdetmény.
LOBKOW1TZ RUDOLF Öherczegsége 

tulajdonát képező s a zemplénmegyei Ublya 
község határában fekvő nemesi birtok, 
mely a kis-bereznai vasút állomásától fél 
órányira fekszik és összesen 1630 kát. 
holdból áll, jó karban lévő kényelmes lak­
házzal s kellő mennyiségű és jó karban 
levő gazdasági épületekkel s nagyobb vízi 
malommal 1896. évi október hó 1-től eset­
leg 1897. évi április hó 1-től egymásutáni 
9 évre bérbe adandó. A közelebbi bérfelté­
telek alulírottnál bármely időben megte­
kinthetők, ki is a tulajdonos jóváhagyásá­
nak fenntartásával a haszonbéri szerződést
megköti.

kerczeg Lobkowitz uradalmi felügye­
lősége Dubraván u. p. Ublya, 1896. évi 
szeptember 5-én.

Haidinger Ottó,
uradalmi felügyelő.

Tk. 2879- sz. 1896.
Árverési hirdetményi kivonat.

A gálszécsi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Hudák János végrehajtatnak Szabol Hirko 
János végrehajtást szenvedő elleni 142 frt tőkekövetelés
járulékai iránti végrehajtási ügyében a k'ra*?"'
vényszék és (a varannói kir. jbiróság) területén lévő Tapoly- 
Izsép községben fekvő, a tapoly-izsépi 47. sz tjkvben A. . 

16 s sz a. foglalt 3/s urb. bel és kültelek s az ebhez
tartozó közös erdőilletőség, */« részben Szabo1 Hirk° Ján°S 
nevén álló jutalékára az árverést 338 frtban ezennel megál­
lapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb ™e8'
!elölt ingatlanság az 1896. é/ október ho 29. napján d.
10 órakor Tapoly-Izsép községe bírája házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól

eladatni fognak. ,
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlansag becs­

árának io°/0-át, vagyis 33 forint 80 krajczart készpénzben, 
vagyaz *1881. érí LX. törv.-czikk 42. §-iban jehett árfolyam- 
mf/számított és az 1881. évi nov. hó i-én 3333- sz- a- kfk 
igazságügymin. rendelet 8. §-ában kijelelt ovadékképes ér- 

I tékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 
F c I7o. 8-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 

előkges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervenyt 
átszolgáltatni.

Kelt Gálszécsen, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál, 1896. évi augusztus hó 5. napjan

Dr. Jlatolay Gábor, aljbiró.

Hirdetmény.
Melynél fogva alulírom község ^'H^sága 

közhírré teszi, hogy a vadászatról szóló i883_ 
évi XX t -ez 3 <vában meghatározott s a 2. 9 
Cau „;ro iartozó és a község tulajdonát képező 
földbirtokon úgymint szántó, rét, lege es 
vehetetlen területeken mintegy 750 kát holdon 
gyakorolható vadászati jogot egymást kővető 
évre f. évi szeptember hó 29. napján 
délelőtt ÍO órakor a városházán tarta 
nyilvános árverésen bérbe fog adatni, a me y 
vonatkozó feltételek a városházán megtekinthető .

Kelt Homonnán, 1896. szeptember hó 13-an.
Goócs József, Keresztesy István,

- bíró.jegyző.

224., 172/96. végr. szám

Árverési Hirdetés.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. lo2. 

§-a értelmében ezennel közhírré tesz1, b?gy a J '
ibirósárr 2708 és a sz.-szombati kir. járásbíróság 2392/96. sz.
SSS ^Gunman, Ig-icz és a p.prüdi .Un gJz.org,
javára Frank Adolf ellen n3 63 br és 223 frt *4 kr tőke 
ennek különböző lejárat napjától számítandó 6 /0 kamatai és 
eddigi perköltség követelés erejéig elrendel , ,6 frtfa
rehajtás alkalmával biróilag le- és f^lu °§ Dllinka és
becsült vendéglői és kávéházi berendezések, bor, pálinka 
pezsgőből áll! ingóságok nyilvános árverés ntján eladatnak 

Mely árverésnek a 3287 és 2595. számú kiküldést ren
delő végzés folytán a helyszínén vagyis Szerencsen
közlésére 7896. éri szeptember hi 24-lk napjának tf.
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szandékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az ,88,. évi LX. törvénycikk ,07. §? lmébeD 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alól is e fognak adatm

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. LX be. 
,08. 8-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. 

Kelt Szerencsen, 1896. évi szeptember hó 6. napjan.

Gógh Gyula, kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.
Alulirt város főbírája a város közönsége kép- 

viseletében közhírré teszi, hogy a varos tulajdo 
nát képező a s.-a.-ujhelyi *7«o. ^vben 7^- 
7900 hr. szám alatt felvett 1356 □ ol ter)^.eft 
ben kitüntetett dörzsiki kőbánya és az a 
l/vő ISO írtra becsült parlag szóló eladandó lé- 
vén evégböl nyilvános és szóbeli árverési verseny 
tárgyalási határnapul aluürt hivatalos ^e]Vlséfé^e 
/. mó. szeptember hó 26-ik napjának d. u‘3 Órája 

rb ki s arra venni szándékozók azzal hivat- 
n“ak meg. hogy minden árvereló áltál bánatpénzül 
"ffr™ if;z leteendő, s hogy az árverési (elterelek 
az elöljáróságnál a hivatalos órákban mmdenkor

megts"heiy, ,896. szeptember hó 3-n.

ITjfalussy Endre,
város főbírája.

Tk. 2306/896. sz.
Árverési hirdetményi kivonat.
A rrálszécsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
A galszecsi ki j véerehajtatónak Frimmer

Sí a5
törvényszék1 és (a varfxrnóAir. jArá^brrőság) ^er^letéj lévő

Varanuó SZFri^mer A^rás nevén álló
f°f1léÍárZa az álverést 402 frtban ezennel megállapított kiki- 
jutalékara az 4 fennebb megjelölt ingat-
“>*»; irb;M« »i ,„Member M 30. napján d. e. 10 érakor

Sg* bWjí fiánál megt.rl.nd6 nyilvános irveré- 
Varannó ko*s«ge o j eladatni fognak,
sen . m.g.U.pn.U.. ing.tl.nok bee
• • vfóL át vagyis 40 forint 2o krt készpénzben, vagy az 
aranak I0u/o at vagy .7 „ .. íelzett árfolyammal szá-,88,. évi LX. törv.-cz.kk 43. §'áh“J. al.„ kelt
mi,ott és az .88, évl "LUn k“.161t ovadékképes

hatóságnál, 1896. évi julius hó 1. napjan.
Dr. Malolay GAbor, kir. aljbiró.

Birtottórlet is

értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönség n. b. tu­

domására hozni, hogy mindennemű ingatla­
nok vételét - eladását, - bérbeadását 
avagy bérbevételét a legelőnyösebb feltéte­
lek mellett s a legrövidebb idő alatt koz- 

vetítem.
Jóhimevü vendéglőmben kitűnő asztali 

bor 36 krtól 40 krig kapható.
Weinberger Manó,

S.-A.-Ujhely, Korona u.

Kozmán (vasúti állomás kö­
zelében) egy 400 holdas birtok a 
hozzávaló épületekkel 1896. évi 
október hó i-től 6 évre bérbe­
adó. Ugyanott 10 hold tolgyerdo 
fája azonnal eladó. Értekezhetni 
Kozmán Viczmándy Viktorral.

1 vagy ehez hasonló 
állást keres egy 
józan életű nős 

7 ember, ki 7 évig 
Herczeg Windischgrátz Lajos gaz­
daságában volt alkalmazva es ki 
onnét saját kérelme folytan bo­
csáttatott el. Czime: Matyi ionos 
Bodiog-Olaszi.

i



A sárospataki főiskolai 
korház igazgató-orvosa JU
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kipróbált
gyógyszerei

, . , „ | , i i rózsaszínre czukrozva. Vérszegények, sápkórosak gyengélkedők,Vérképző lUUUÍiCSOK görvélykórosak, láztalan tüdőbetegeknek legjobb gyógyszere, i
üveg labdacs i frt 8o kr.

T- i. 1 L J 1 tüdő- és gégehurut, influenza, tüdövész, hideglelés, malária, gumókorHurut líDuUCSOK ellen igen kipróbált gyógyszer, i üveg égszínkékre czukrozott labdacs
ára i írt 8o kr.

IT"' L l a ’a 1 nil am T Fehér folyás, méhyérzés, hurutos kifolyások ellen leghasznosabb
Női betegségek eiieU! a Dr. KUN Z.-féle Irrigálló por. I doboz r írt 20 kr.
p. , , r. . 3 legjobb valamennyi eddig megjelent szájvizek között. Kitűnő óv-UentipUrin-SZajVlZ szer a ragályos torokbajok ellen, i üveg ára 6o kr.
•*> * n i arcz- és kézkenőcsnek meglepő hatása van 1 5 nap alatt eltávolít min
1 urpurin"Urenie cRn foltot s azt bársonyszerüvé, üdítővé varázsolja. 1 tégely 1 frt 20 kr.
« 1 in "']] 4 az, am'vel a beteg- és lakószobák levegőjét átszaturálhatjuk a leg-AlpeSl lenyomat pompásabb és legegészségesebb fenyők illatárjával. Ennek használata

oly üdítő hogy felülmuljaa valamennyi fenyőillato1;. I üveg 1 frt 20 kr.

Kaphatok az egyedü'i készítőnél : Trsíyánszky Károly gyógyszerésznél Sáros­
patakon s minden nagyobb forgalmú gyógyszertárban Főraktárán Budapesten: Török Jó­
zsef gyógyszertárában Király-utcza 12. sz., Dr. Buday Emil gyógyszertárában városháztér es 
minden gyógyáru nagykereskedésben. Ujhelyben kapható Wi«l«ler Gynla gyógyszertárában.

JelzálogkölcsönöketEf földbirtokokra 3 V2°/„, házakra
4’A°/o, másnemű ingatlanokra 5% 

t mellett legmagasabb összegekre 
ajánlunk. E kölcsönök konvertáld- ^ 

v soknál bélyeg- és illetékmentességet | 
£ élveznek. Erdő - kihasználások, 3 
p birtok parcellázások átvétele.

C Birtokok szövetkezeteknek hosszú 
lefizetés! időtartamra eladatnak.

E „MAGYAR LLOYD“3
f közgazdasági vállalat

Budapest, Király-utcza 70i

815/96. végr. sz.

Árverési liircletés.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 

to2. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lőcsei 
kir. törvényszék 1895. évi 4935/P- számú végzése következ­
tében Dr. Klein Ignácz szepes-ófalvi ügyvéd által képviselt 
Neugröschel Májer haligóczi lakos javáia V^eiszman Pinkász 
f.-sitny iczei ilakos ellen 5* üt s jár. erejéig foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 193° frtra becsült 
szarvasmarhák és müfákból álló ingóságok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a sztropkói kir. jbirőságnak 815/96. 
sz. végzése folytán eddig összesen 67 forint 84 krban biróilag 
már megállapított költségek erejéig F.-Sitnyiczén a foglalás 
színhelyén leendő eszközlésére 1896. évi október tló 12-ik 
napjának d. e. 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881 évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becs­
áron alul is elfognak adatni.

Kelt Sztropkón, 1896. évi szept. hó 12. napján.

Bodnár Jenő, kik. végrehajtó.
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utánzóit „TOKAJI COGNAC.66 Ezek ugyan nagyon olcsók, de ép oly rosz- 
szak és igy még a legkisebb összeget sem érik meg. — Eme értéktelen 
utánzatok könyen felismerhetők, mert:

1) nem az egyedüli és csakis Tokajban létező

ELSÍTTO K/ÜTCOGNACGYÁRBÓL származnak,

2) ezen TOKAJ VÁROS CZIMERÉVEI nincsenek ellátva.

iS

BEJEGYZETT 
AZ ELSŐ TOKAJI

«•*>
:s

í

VED JEGYE 
COGNAC-GYARNAK

f
&

,

a

TOKAJBAN.

%

TOKAJ VAROS CZIMERÉVEL

AZ ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL, TOKAJBAN
a mely 1893—1894. évben, mint hiteles közjegyzői okirat bizonyítja

*725,130 liter bort dolgozott fel.
Fenti eredeti Tokaji Cognac kapható: minden nagyobb fűszer- és 

csemege-kereskedésben és gyógyszertárakban.
ov 3355? WSSOP

t,

Kávéház átvétel.
t
P 
P
1 Tisztelettel értesítem a m. t. közönséget, 

miszerint a S.-A.-Ujhelyben Rákóczy- és fó- £ 
utczák sarkán lévő volt Takács-féle

l *
* , >, V y 4_ ,

y a mai napon átvettem, és azt a mai kor (t 
'<p igényeinek minden tekintetben megfelelően * 

a közel jövőben uj bútorzattal, teljesen át- * 
T alakítva, villamos világítással ellátva, be- # 
ér rendezem. >
P Miután czélom, hogy S -A.-Ujhely város í) 
p nagyközönségének helyiségemben egy ked- $ 
jj) vés otthont teremtsek, czélomul, mint ezen í 
T. a téren évek óta működő szakember pontos 5 
J és szolid kiszolgáltatást, minden tekintetben ^ 
P finom és jó minőségű kávéházi italok fi 
P beszerzését tűztem ki és kedves köteles- íj 
$ ségemnek fogom tartani, hogy a közönség ti 

részéről támasztott legmesszebbmenő igé- * 
1 nyékét is képes lehessek kielégíteni.
T Kávéházamat e hó 20-án, vasárnap este ^ 
P 8 órakor >

Csillag (Herman zenekara közreműködésével j
nyitom meg és bocsátom a n. 
rendelkezésére.

é. közönség4
P Az elődöm iránt tanúsított kegyes párt- ^ 
P fogásukat, midőn magamra is átruházni kérem

vagyok kiváló tisztelettel: ^
MEZEI MÁTTÁS, T

kávés. ^
$ «

jAl Jókai-utczán lévő 627. sz. 

házam és közvetlen a Zsólyomkai 
fürdő felett levő szőlőm eladó.

(Blájer József,
szepes-ófalvi pénzügyőri biztos.

Az árra nézve felvilágosítást ad 
§irett (Mihály Wekerle-tér 504. sz.

Fa-eladás.
Méltóságos Lónyay Gábor ur tulajdo­

nát tevő bereg-megyei birtokokban nagyobb 
részben technikusi czálokra alkalmas fenn­
álló tölgyfák folyó évben eladók. 
Nagylónyi pagonybOn — — 2700 drb. 
Bótrágyi „ — —■ 650 drb.

Venni szándékozók felkéretnek, hogy 
ajánlatukat folyó évi október hó 10-íg az
alólirt erdészeti hivatalhoz küldjék, hol 
bővebb felvilágosiiás nyerhető.

Uradalmi erdő hivatal Sótrágy
n. p. Bereg-Som.

Dr. Suin de Boutemard

zamatos fogpastája
kétségtelenül az egyedüli, valóban jó és 
eddig felülmúlhatatlan szer a fogak ápolására, 
épségben tártására és a foghus és száj üreg üdeségére 

a legmagasabb életkorig. Egy csomag ára 35 kr.

Dr. Borchardt

zamatos növényszappana
hathatós szer a bőr erősítése és egészségben tartására, 
valamint tisztátalanság, — úgymint pattanás, szeplő stb. 
megóvására; egyidejűleg jeles pipere szappan, 
igen alkalmas mindennemű fürdői használatra. Egy le­

pecsételt csomag ára 42 kr.
Dr. Hartung növény-pomádéja, elismert leg­

jobb hajnövesztő szer. Egy tégely ára 85 kr.
Dr. Hartung kina hójolaja, erősiti a fejbőrt és 

a hajnak fényt kölcsönöz. Egy üvegcse ára 85 kr. 
Dr. Lindes tanár vegettabl rudpomádéja ere­

deti darabokban ára 50 kr.
Balzsamos olajbogyó szappan, egy csomag

ára 35 kr.
Dr. Béringuier zamatos koronaszesz, kivo­

nat esencia d’Eau de Cologne-ból. Egy eredeti üvegcse 
ára 1 frt 25 és 75 kr.

Leder testvérek balzsamos dióolaj szappana. Egy 
darab 25 kr. Egy csomagban 4 darab ára 80 kr. 

gy* A fent elősorolt összes szabadalmazott czikkfk 
valódi minőségben kaphatók S - A -TTjhelyben :

WIODER GYULA gyógyszertárában.

1



Újságírók lapja! Újságírók lapja!

BUDAPESTI NAPLÓ
A magyar sajtóban páratlan az a siker, amelyet a

Budapesti Napló
mindjárt első megjelenésekor aratott és az egész világ sajtéjában példa nélkül való, hogy egy szerkesztőség maga 
alapított volna és adna ki politikai napilapot. _ _A BUDAPESTI NAPLÓ
a szerkesztőseg tulajdona, nem adta magát semmiféle vállalkozás rendelkező hatalma ala. Kuggetlen tehat kitek i» 
lefelé is minden irányban. __ ____ - -*-*•*• aA BUDAPESTI NAPLÓ
a magyar intelligence lapja. Politikája a legtisztább szabadelvüségnek és a magyar nemzet igazainak utján halad.

A BUDAPESTI NAPLÓ
amelyet a Pesii Napló július 30-án testületileg kilépett szerkesztősége alapított, hasábjain egyesíti a magyai P° 11 aL
irodalmi és zsurnalisztikái élet legelőkelőbb neveit. . -

A Budapesti Napló főszerkesztője: Vészi József 
A Budapesti Napló felelős szerkesztője: Braun Sándor.

A Budapesti Napló belső dolgozótársai. .. 1f
^ _ . -Q' * ivrpvirl Adolf Dr. Soltész Adolf

Ábrányi Emil Fái Béla Janovics Márton Miiraa. Sváb TivadarClair Vilmos Gergely István ?r Kovács Jenő Dr_Marton Miksa sva
Cerri Gyula Holló Márton Lyka Karoly Papp Bariéi
X22UÍÉS." ^vmUaLsak. és Kjpa

Tömörkényi István.

A Budapesti Napló
rovatai gazdagok, értesülései kitűnőek. Az egész újság friss ^ “ “ “ “ ’

az előkelőséget és a megbízhatóságot ismeri legtöbb törvényének.

A BUDAPESTI NAPLÓ
egyedüli Indított maovTr kiadásban közli Georges Ohnet vilávbirü franczia írónak "”'abaval° f-----
!rif “1 J„: összes eddigi folytatásait megkü.djUK u„nnan- belepő előfizetőink^.

Előfizetés: egérre .4, félévre 7, negyedévre 3 K 5°; kJ., I hóra ifo 20 kr.
Mutatványszámokat nyolc napig ingyen küld a kiadóhivatal.

Szerkesztősig: Ferenckörut 28. Kiadóhivatal: Teréz-körut JJ-

Olvassa mindenki az újságírók lapját : a Budapesti Naplót.
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^^Hj^rendezet^íiszeríizlet!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 
tudomására juttatni, hogy elődöm NACA LAJOS! BÉLA 
ezelőtt VÁLYI ISTVÁN czeg által képviselt légen jó 
hírnévben álló HALTBNBBBGBB BÉLA kassai 
kelmefestő és vegytisztító intézetének képviseletét az
üzlettel átvettem s minden e szakban \ ago dolgok, gy 
mint női- és férfi ruhák, valamint gyapjú- vagy csipke 
függönyök tisztítása és festése üzletemben fölvetetnek 
és a nevezett czég által gyorsan és pontosan eszimm - 
telnek, kérve a nagyérdemű közönség szives megbízásait

kiváló tisztelettel:

Nagy Ferencz,
Fákóczi-utcza.

P

A már évek óta fennálló

ii Mor-i
S.-a.-TJ jhely ben, a főtéren

a,

Keil Alajos-féle
'-FÉITIÁ

(Glasur)
egkitünöbb mázo.ó-sze, ^ *“ ' ^ ”

Arany-fénymáz
képkeretek stb. bearanyozására. Egy 

kis palaczk ára 20 kr.

Viaszk-kenőcs
egjobb és legegyszerűbb beeresztö- 
izer kemény padló számára, 1 oc^og 

ára 60 kr.
GrlsiS"wLX64-

Legjobb szer mosdja,* aj^k,

I kis doboz ara 45 kr. — 1 nagy uu 
Mindenkor kapható .

BBHYNA TESTVÉREKNÉL, S-A.-UJHELY.

ajánlja 5 teremben nagyszerűen berendezett

BÚTORGYÁRI TELEPÉT
hol is minden e szakba vágó asztalos- és kárpitos bú­
torok valamint fantasie- és disz bútor, szalon, boudoir, 
ebédlő- és fogadó-termek részére szükséges butoiok 
bárok és rokoko-stylben a legelegánsabb kivitelben ju­
tányos áron kaphatók. , ,J Ajánlom továbbá tükör- és kepraktaramat a bevá­
sárolni szándékozó n. é. közönség becses figyelmébe.

Egyidejűleg van szerencsém a m. t közönség be 
esés tudomására hozni, hogy bútort vásárolni szándé- 
kozók kénveimére ugyancsak a „Vörös okol eP“le 
földszinten'levő volt Révész Simomféle boUbelyisége 
is kibéreltem és saját gyártmányaimból ott is egy Ki 
váló nagy butortermet rendeztem be, hol ebédló- 
, . háló szobák, valamint szalonok készen es felá - 
litva a csak gondolható legszebb kivitelben vannak s

^^“számoí'látogatást és pártfogást kérve maradtam
kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK.
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Tűzifa eladás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses 

tudomására hozni, hogy a Mikóháza határában fekvő, 
azelőtt úgynevezett Piller-féle erdőben, Sárospatak mel­
lett levő Károly falva községből kiinduló utakon Cseres­
nyés cs Bányabérez nevű erdőkben, egyrészt Mikóháza 
és Kovácsvágás községekből kiinduló utakon : Fekete- 
h°gy, Somhegy és Lóhalál nevű erdőkben, másrészt 
tűzifa, szarufa és vastagabb épületfának alkalmas töl­
gyesek ledöntött része szekerenként eladatik szabad 
rakodásra.

Egy kétfogatu szekér tölgy-tűzifa szekerenként 1 
írtjával; szarufának alkalmas kétfogatu szekér 10 cm. 
vastagságig menő tölgy-műfa 1 frt 50 krjával; 10 cm. 
felső vastagságot meghaladó tőlgy-épületfa 2 írtjával.

A fa kifuvarozása e nyár folyamán a mikóházi 
oldalon csakis minden kedden és pénteken; a károlyfalvi 
oldalon pedig minden hétfőn és szombaton van megengedve.

Utalványok válthatók: (Hlein fáincze korcsmárosnál 
Károly falván; §rosz iózsef erdőfelügyelőnél Mikóházán 
és saját irodámban S.-A.-Uj helyt (Jókai-utcza, Kacsko- 
vics-féle ház).

f Az utat Károlyfalva felső határánál, valamint Mikó­
házán az erdőkerülő megmutatja.

Megrendeléseket elfogad és pénzfelvételre meg­
hatalmazott: Kornstein Ignácz czég S.-A.-Ujhelyben.

Kiváló tisztelettel:

Mandel (Imre,
erdőüzletei.

Az utak jó karban és rendbe vannak hozva!

Az 1895. évi cairói s az 1896. évi londoni”egészségük 1 
kiállításokon díszoklevéllel s arany éremmel kitüntetve. — Orvosi 
tekintélyek által kipróbált s nagyobb koródákban kitűnő s;v,, . 1 
használt külszer: “e

REUMA-SZESZ
biztos s kiváló gyors hatású a test bárminemű csuzos bántalmai 
u. m. köszvóny, csúz, reuma, ischiás, asthma stb. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban 
idültebb eseteknél is már egyszeri bedörzsölésnél a fájdalmakat 
teljesen megszüntette.
MF-Fog1- és fejfájást 5 perez alatt megszüntet! -te

Egy üveg ára használati utasítással 1 korona. eWísvhl. 
iiveg 2 korona 40 fillér.

Főraktárak Budapesten : Török József ur gyógyszertára- 
ban Király-utcza 12. sz., és <lr. Kgger A. ur gyógyszertárában 
Vaczi-korut 17. sz. — Úgyszintén a főváros összes sa vidék csak­
nem összes gyógyszertárában, valamint a készítő

TT LJ)I)Jf]Ix (/ JT7 /vv^ gyógyszerésznél
S.-A.-Ujhelyben.

Úgyszintén: Homonnán Szekerák A. Varannón Gál S. Szerencsen 
ozv. Bótáné. Tokajban Rothfuchs }. N-Mihály ban Tolvay I. Sáros- 
patakeni Kádár Gyula és Trstyánszky Karoly ur gyógyszertárában.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

m
llayton & Shuttleworth

mezőgazdasági gépgyárosok5) Budapest Vá63‘sz.PUÍ
által a legjutinyosabb árak mellett ajánltatnak:

©)

Locomobil és gazcséplőgép-készletek 2
kolyozók, kaszáló- ée aratógépek,

2'/i egesz 12 lóerőig, továbbá járgány­
cséplőgépek, tiszti tó-rosták, kon- 
*' boronák, szénagytijtők.

..COLUMBIA" leti°bb •orTet<ieépek, szecekavágók, répavágók, knkorlcza-livvuvmuin morzsolók, darálók, őrlő-malmok.

Egyetemes aczél-ekék
és minden egyéb

2 és 3 vasú ekék
gazdasági gépek.

Réanlete* drjegyuikek kívánatra ingyen ét bérmentve küldetnek.

Dr. Róthschnek V. Emil
gyógyszertára az „Arany egyszarvúhoz11
^SCrSSKTBBST, 19*

(Alapittatott 1772).
Ajánlja következő, közkedveltségnek örvendő általá­

nosan elterjedt es kitűnő minőségű gyógyszer- és pipere 
különlegességeit:

Dr. Róthsehnek-féle

SÓSBORSZESZ
1 sebek, suzódások vagy gyuladá- 
i soknál egyenlő mennyiségű vízzel hí­

gítva borogatásul használandó. Csuaos, 
vagy kösavényes bántalmaknál tisztán 
bedörzsölésül használva, felülmúlhatatlan 
szer Egy kávéskanálnyi egy pohár vízbe 
öntött kitűnő minőségű és izü szájvizet 
ad. 20 — 25 csepp ezukorra csepegtetve a 
legerősebb gyomorgörcsöt is meg­

szünteti.
1 üveg ára 50 kr.

Dr. Róthschnck-féle

TANNIN OLAJ
az egyedüli valóban biztosan ható szer, 
amely a hajbőrt jobban mint bármi más 
erősiti, ez által meggátolja a haj 
kihullását! Rövid használat után meg­

lepő az eredmény.
1 üveg ára 80 kr.

Dr. Róthsehnek-féle

ftátrpáfi mellfhea
kitűnőnek bizonyult szer köhögés re­
kedtség, elnyálkásodás influ­
enza, tüdő hurut s általában a légző 

szervek mindennemű betegségei ellem
1 doboz ára 20 kr. 1

Dr. Róthsehnek-féle

Peptonos Vasmanganoldaí
°.6% Fe- és 0.1% Mn. tartalommal. Kel­
lemes izü készítmény mindennemű kelle­
metlen mellékhatások nélkül. Kitűnő ered­
ménynyel használva vérszegénység, 
sárgaság, idegbajok, sápkór és 

hysteria ellen.
Orvosi tekintélyek által ajánlva! 

egy üveg ára 1 frí.

Dr. Róthsehnek-féle

SALICYLSÁVAS SZÁJVÍZ
a világon a legjobb fogtisztitó és kon­
zerváló szer, mely a foghust erősiti, a 
fogakat vakító fehérekké teszi, és a száj 

üregét felüditi.
W" egy Üveg ára 55 kr. "*1

Dr. Schiehulsky-féle

^.rclrerxőcs

/Us-#

Szégyenli magát
a kis lány, mert 
a máskép oly 
kedves arcza a 
bőr tisztátlan- 

sága által oly 
régen el van csú­
fítva és csak most 
tudta meg, mily 
könnyen és ha­
mar segíthetett 
volna azon, az

| általánosan ismert és kedvelt

Vértes gyógysz. Lugosi arczkenócse
I által. Ezen arczkenőcs a legjobb szer a máj- 
I foltok, szeplők, bőratkák, pattanások, úgymint 
minden más bőrtisztátlanság eltávolítására. 
Egy adag 60 kr., 1 frt és 2 frt. — 2 frt 20 kr. 
előleges beküldése ellen 1 nagy, vagy 2 

kisebb adag bérmentesen küldetik.

és erőteljes szakáll leggyorsabban és leg 
biztosabban nyerhető

Ezen teljesen ártalmatl. szerekből készült 
pornódé által a legrövidebb idő alatt még 16 
éves ifjak is, gyönyörű bajuszt és dns 

szakállt nyernek.
V. a(iag 1 frt 25 kr., egy egész adag 2 frt. 
— 2 frt 20 kr. előleges beküldése ellen 1 

egész adag bérmentesen küldetik.

"yomíits!ÍDCzTatnnkr ^ ^ógyszaroi u. m.: Dr. Ilenffel féle
„yomor eszenezia, Dr. Henffel-féle vertisztito labdacsok, Bánáti növény-nedv, Herkules

iuraoi koszvényszesz, Injectio és capsnles végétales stb.

| Kapható -A-DUiel,b,„: WIDDBB OT. Ír gyógytárában, valamint közvetlenül 
vtwrES LAJOS, Sas-gyégytarában, Lúgoson 465. sz.

hamar és biztosan eltávolítja az arc­
bőr minden tisztátlanságát, mint 
szeplőt, májfoltot stb., a bőrt fehéríti 
és finomitja, és főelőnye, hogy hosszas 
használat után sem káros, mi­
után teljesen ártalmatlan anyagokból van 

összeállítva.
- F* egy tégely ára 35 kr. -*§

Mindezen szerek kaphatók a készítőnél Dr. Róthschnek 
* gyógyszertárában „Az arany egyszarvúhoz“
ebreczenben, továbbá Budapesten Török József

gyógyszertárában VI., Király-utca 12.
S.-A.-Ujhelyben:

WIDDER GYULA gyógyszertárában a „Magyar koronához.11

AZ „AGRÁRIA*
bankforgalmi intézet

.1 í&l’feel’baiais ISfeéj
Budapesten, VIII. Kerepesi-ut 73. sz.

Fennálló jelzálog! kölcsönök bélyeg- és illeték- 
,“f konvertálását 37,-47,-05, 5-60 évi tör-
ksípeKi, tyünökre elváltai és ezek, valamint uj 
Kölcsönök elnyerése iránt levélbeli tudakozódásokra 
is készséggel minden megkívánt felvilágosítást ad.

-00 frton aluli “gyek el nem fogadtathatnak.
Levél és súrgönyezim z

„A.S3ÁBIA.- Budapest KTerepesi-ut 73

«

S.-A.-Ujhely, nyomatott a .Zemplén* gyorstojtójA


